

NÉPLAP

VII. évfolyam 236. szám

ARA 50 FILLÉR

Kedd, 1950 október 10.

A MAI SZÁMUNKBÓL:

Pénteken délután 5 órakor a Kossuth-szobor előtti téren választási nagygyűlés lesz. (3. oldal). — A szakszervezetek feladatai a tanácsválasztásban (3. oldal). — A polgári járás minden községe befejezte a rozsvetést (5. oldal).

Minden erőt a választási győzelemért

Vasárnap jelent meg a Népfront felhívása a helyi tanácsok megválasztására, két hét múlva, október 22-én országoserte megválasztjuk a helyi tanácsokat és ezzel Magyarországon az államhatalom közvetlenül a nép bíróságává kerül. Hiszen a különféle helyi tanácsokba mintegy 220 ezer küldött kerül.

Hatalmas jelentősége van a tanácsok megválasztásának, mert ők a régi, még csak részben átalakított burzsoá államszervezetet teljesen felváltja a vele osztálytartalomban és formájában ellentétes, szocializmust építő államszervezet. A Magyar Népköztársaság új típusú állam, amelyben a végrehajtó szervek még nem felelnek meg az eléjük állított követelményeknek és csak most hasonulnak majd a központi államhatalmi szervekhez.

A tanácsok a szocializmust építő, tervezőalkodást folytató állam hatalmi szervei, amelyek a maguk területén oldják meg az előttük álló gazdasági, társadalmi és kulturális feladatokat. Tehát a választásokkal a szocializmus építésében ismét hatalmas látványok nyílnak meg dolgozó népünk előtt. A mellett, hogy a tanácsok a bürokratikus maradványokat kiküszöbölik, a szocializmus építésének legfőbb eszközei lesznek. Öt éves tervünk végrehajtása tehát meg fog gyorsulni és az államigazgatásba bekapcsolódott százszázalékos tömegek előtt feltárul az államvezetés tudományának legjobb iskolája.

Nemzetközi viszonylatban is nagy jelentőségű a tanácsok megválasztása. Kétségbevonhatatlan számokkal be fogjuk bizonyítani, hogy az elmúlt év alatt megerősödött dolgozó népünk egysége, Pártunk vezetésével megszilárdult a munkáshatalom, amely mögött népünk egységesen és megbontatlan sorokban tömörül. Bebizonyítja a tanácsválasztás azt is, hogy dolgozó népünk politikai öntudata is nagymértékben megerősödött és tisztán látja a különbséget a háborús gyujtogató, a dolgozókat nyomorba döntő imperialisták és a dolgozókat a jótét útjára vivő béketábor között.

Be kell bizonyítani a választásoknak, hogy az imperialista ügynökök, a jobboldali szociáldemokraták, a felszámolt bankárok, tyárosok és egyéb kizsákmányoló népünknek csak egy csekély töredékét teszik ki. A választásokon ki fog derülni, hogy ebben az országban, amely felszabadult és encél a népnél, amely megigézte a szabadságot, nincs mit keresniük az imperialistáknak és ügynökeiknek.

Barátaink, a nagy Szovjetunió és a népi demokratikus államok felé különösen sokat mond majd a választás. Meg fognak győződni arról, hogy Magyarországon a dolgozó nép erősen, elszántan, egységesen és megrendíthetetlenül áll a béketábor és vezetője, a nagy Szovjetunió mellett. Be fogjuk bizonyítani a választásokkal, hogy államunk megerősödött és szilárd bástya vagyunk a békefrontján.

A szombaton befejeződött Békéscsaba választási győzelmi számai

tanúságot tettek, hogy Hajdú-Bihar megye dolgozó népe egységesen tömörül a Párt vezette munkásokztály és a munkáshatalom mögé. Hiszen a jegyzés tíz napja alatt csaknem huszonnyolc millió forintot jegyzett a megye dolgozó népe. A választásoknál azonban az egységnek, ha lehet, még fokozottabbnak kell lennie, mert a választás szintén az egész magyar dolgozó nép ügye és éppen ezért a választásoknak hatalmas feladatokat kell lenniük a népi demokrácia, a munkáshatalom, a szocializmus építése és a béke ügye mellett.

Fel kell használni az elmúlt két hét tapasztalatait és a választási előkészületek során még jobb és még szélesebbkörű munkát kell kifejtjenők pártszervezeteinknek és a Népfront bizottságoknak. Mivel választás az egész dolgozó nép ügye, a választási munkába be kell vonni a pártönkivüliek ezreit és tízezreit. Fontódnak tehát még szorosabb egységbe a választások előtt a kommunisták és a pártönkivüliek. A Békéscsaba jegyzés ideje alatt a pártönkivüliekkel való foglalkozás eltanyagult. A választásokra a legszélesebb tömegeket mozgósítani: ez legyen az egyik legfontosabb feladata a Népfrontbizottságoknak és a pártszervezeteknek. A tömegszervezetek bevonása nemcsak a magyar dolgozó nép egységének megerősítését szolgálja, hanem a munkás-paraszt szövetséget is. A választásokon minden becsületes dolgozót mozgósítani kell a Népfrontbizottságoknak, még pedig sokkal fokozottabb mértékben, mint ez a Békéscsaba-jegyzésnél történt. El kell érni, hogy minden választó szavazzon és a Népfrontra szavazzon.

A tanácsválasztás demokráciánk megerősödését jelenti, ezzel együtt a béketábor megerősödését is, tehát a béke megszilárdítását is. Aki békét akar, az a Népfrontra szavaz.

Az ötéves terv nagyszerű további célkitűzéseinek végrehajtói lesznek a tanácsok, újabb életszínvonal-emelkedés, újabb gazdasági, társadalmi, kulturális sikerek távlatát nyílnak meg: aki az ötéves tervet akarja, aki a szocializmust akarja, az a Népfrontra szavaz.

Aki hazáját szereti és szabadságot, függetlennek, boldognak akarja, az a Népfrontra szavaz, mert csak a mai rendszer fejlődése biztosíthatja népünk szabadságát és hazánk függetlenségét.

Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága most újabb győzelem felé menetel: az őszi szántás-vetési munka bevégzése felé. El kell érni, hogy a megye dolgozó parasztsága befejezze a tanácsválasztás napjára a búza teljes elvetését, mert ezzel is erősítjük a béketábor és ezzel is csapást mérünk az imperialistákra.

A megye falvaiban és mezőgazdaságában el kell érni, hogy a tanácsválasztás nagy napján, október 22-én, hármas ünnepet ünnepeljünk, a tanácsválasztás első győzelmét, a kukorica- és burgonya-begyűjtés teljesítését és tülfeljesítését és az őszi szántás-vetési munka elvégzését. Üzemeink dolgozóit pedig a tanácsválasztás ünnepét újabb termelési győzelmekké ünnepejük meg.

Kicsérélték a szovjet-kínai szerződések ratifikált példányait

Pekingben 1950 szeptember 30-án kicsérélték a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság közötti barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés, a kínai Csan-Csun vadúról, Port Arthurról és Dalnyijról szóló egyezményeket, továbbá a Kínai Népköztársaság számára nyújtott hitelről szóló

egyezmény ratifikált példányait. A szerződést és az egyezményeket 1950 február 14-én írták alá Moszkvában és azokat a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége és a Kínai Népköztársaság központi kormányza 1950 április 11-én ratifikálta.

Ugyancsak kicsérélték a Szinkiangban létesítendő Szovjet-Kínai Kőolaj-Részvénytársaságról és a Szines és Ritkafémekkel foglalkozó Szovjet-Kínai Részvénytársaságról szóló egyezmény, valamint a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság között Moszkvában 1950 április 19-én aláírt kereskedelmi egyezmény ratifikált példányait is.

A szervezett dolgozók százazreit mozgósítjuk a tanácsválasztásokra

— mondotta Apró Antal elvtárs a SZOT ünnepi ülésén

A Szakszervezetek Országos Tanácsa október 7-én ünnepi ülést tartott a Szakszervezeti Világszövetség megalakulásának ötödik évfordulója alkalmából. Apró Antal elvtárs, a SZOT főtitkára, beszéde elején megemlékezett a Világszövetség öt évvel ezelőtt történt megalakulásáról és rámutatott arra, hogy

a történelem során először sikerült olyan hatalmas szervezetet létrehozni, amely a világ valamennyi jelentős államának szakszervezeteit egységes szervezetbe tömörítette.

Kihangsúlyozta, hogy ezt a Szovjetunió hősi hadseregének történelmi jelentőségű győzelme tette lehetővé, majd szembállított a nyugati imperialista hatalmak háborús készülődéseit azzal a békés, építő munkával, amely a Szovjetunióban és a Szovjetunió segítségével felszabadult népi demokratikus országokban folyik.

Megvilágította ezután a Marshall-országokban uralkodó állapotokat és utalt arra, hogy a dolgozók nemzetközi szolidaritásának, a békéért való harcnak mindenütt láthatjuk jeleit. Emlékeztetett az imperialisták által elnyomott országokban a dolgozók hatalmas megmozdulásaira, amellyel megakadályozni igyekeznek a háborús készülődést.

„A dolgozók szerte a világon látják — mondotta Apró elvtárs — a Szakszervezeti Világszövetség erőfeszítéseit és a Világszövetséghez egyre újabb és újabb szervezetek csatlakoznak. Ma már — öt éves évfordulója alkalmával — a Világszövetségnek 78 millió szervezett dolgozó a tagja.”

Ezután emlékeztetett Apró elvtárs azokra az áruló jobboldali szociáldemokrata törekvésekre melyek sikertelenül próbálták a Szakszervezeti Világszövetség egységét megbontani,

— Ugy emlékezzünk meg legelőször a Szakszervezeti Világszövetség megalakulásáról —

mondotta befejezésül Apró elvtárs —, ha most a szervezett dolgozók százazreit mozgósítjuk a tanácsválasztásokra és egyembéreként követjük győzelmeink szervezőjét, nagy Pártunk vezetőjét, Rákosi Mátyás elvtársat, a

mai ünnepi ülésről üdvözlőket küldjük a Szakszervezeti Világszövetségnek és biztosítjuk arról, hogy a békéért folytatott harcban a magyar szervezett munkásokra mindenkor számíthat.

Megbélyegezzük a fasizálást, amelyre az USA mutat példát az egész világon

— mondotta Thorez elvtárs vasárnapi beszédében

Maurice Thorez elvtárs, a Francia Kommunista Párt főtitkára vasárnap hatalmas tömeg előtt beszélt Clermont-Ferrandban. Egységre hívta fel a francia népet a háború és a fasizmus ellen.

— Miért folyamodnak önkényes rendelkezésekhez a hatalmások a Kommunista Párt ellen? Miért létesítenek ellene valóságos ostromállapotot az egész városban? — kérdezte beszéde elején Thorez elvtárs, majd emlékeztette hallgatóságát arra a francia mesére, amely arról szól, hogy a varjak üldözöbe veszik a kuvikot, mert ez a madár tisztán lát az éjszakában.

— A Kommunista Párt tisztán látott München éjszakájában — folytatta Thorez — az úgynevezett „furesa háború” éjszakájában, a meg szállás éjszakájában.

Ma is tisztán lát a házugságok, a Marshall-terv, az Atlanti Szerződés és minden, háborút előkészítő mesterkedés éjszakájában.

Tisztán látunk, amikor megbélyegezzük az immár négy éve tartó vietnami rablőháborút, melyet egy örendelkezési joggal bíró nép ellen folytatnak,

Tisztán látunk abban a háborúban is, amelyet az amerikai imperialisták folytatnak a koreai nép ellen,

amely nép egységéért és nemzeti függetlenségéért küzd. Tisztán látunk, amikor tiltakozunk Németország fel-fegyverzése ellen, a francia katonai szolgálati idő felemelése ellen.

Tisztán látunk, amikor felemeljük szavunkat a munkásokztály és a békeharcosok ellen irányuló megtorlások miatt, amikor megbélyegezzük azt a fasizálódást, melyre az USA ad példát szerte a világban, megbélyegezzük mindazokat az intézkedéseket, amelyek a harmadik világháborút készítik elő.

Thorez elvtárs ezután emlékeztette a hallgatóságát a háborús veszély súlyosságára és

felemelte szavát azok ellen, akik a háborút végzettségüknek nyilvánítják. Rámutatott a kapitalisták mesterkedéseire, amelyekkel a munkásságot a parasztok ellen, a parasztokat pedig a munkásság ellen akarják uszítani. Küzdenünk kell a békéért, fáradhatatlanul folytatni kell a harcot a béke erőinek egybefogásáért, a kenyérért, a demokratikus szabadságjogokért — fejezte be beszédét.

Hajdúböszörmény dolgozó népe megmutatta harcos kiállását a béke és a tanácsválasztás ügye mellett

Hajdúböszörmény dolgozó népe az első tanácsválasztási Népfőgyűlésre hatalmas tömegben sorakozott fel. Röviddel a kora reggeli zenésbrazszi után, már megkezdődött a gyűlés és kilenc órakor megjelentek az első ünnepelő csoportok a zászlódíszbe öltözött főtömegben.

Tíz óra tájt már több mint ötezer ember hullámozott a főtéren, s még mindig gyülekeztek. Röviddel 10 óra után Ráczy Gyula elvtárs, az MDP hajdúböszörményi városi titkára üdvözölte az összegyűlt ünnepelő tömeget, a Népfőgyűlési ünnepélyt megnyitotta. Egy úttörő és egy új szavazatalat után Veres Péter Kossuth-díjas író emelkedett szólásra.

Veres Péter beszédében rámutatott arra, hogy ma az egész ország dolgozó népe hatalmas harcot vív népünk boldog jövőjéért, öt éves tervünkért és a békeért.

De a békeről nem elég csak beszélni — hangsúlyozta az író —, hanem azt tettekkkel meg is kell védeni. Most a tanácsválasztásra készülünk — folytatta. — Mint mindenkor, ezúttal is a világ első szocialista államára, a hatalmas Szovjetunióra kell vetni figyelő szemünket, mert példát, erőt, bizakodást elsősorban onnan kapunk. Legyen előtünk követendő példa a hős szovjet nép diadalmas békeharcára. Az ő példájukon lelkesülve, a mi nagy bölcs vezetőnk, Rákosi Mátyás irányításával vigyük mi is diadalra a békeharcot, álljunk meg helyünket mi is a békeért folytatott világméretű harcban — fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét Veres Péter.

Ezután a közel tízezer tömeg megújuló éljenése közben Orbán László elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja tartotta meg ünnepi beszédét.

A Békekölcsonjegyzés nagy diadala bizonyítja — mondotta többek között Orbán elvtárs —, hogy a magyar dolgozó nép hitet tett a béke mellett. A kölcsonjegyzés sikere egyben az eljövendő tanácsválasztások sikerének előhírnöke. Egész dolgozó népünk egyként sorakozik fel a tanácsválasztási harcban, mert tudja, hogy a tanácsok megalakulásával végérvényesen kiseprűzzük a közigazgatásból is a Horthy-rendszer minden esőkevényét. A tanácsokba bekerülő 220 ezer dolgozó útján maga az egész ország dolgozó népe fogja kezébe venni az állam irányítását.

Ezután Orbán elvtárs arról beszélt, hogy az imperialista országokban sokat locsognak az „igazi demokráciáról”, de az a demokrácia a valóságban csupán a halálgyárosok demokráciáját jelenti.

A nép igazi hatalomgyakorlása csak a Szovjetunióban és a szocialista államot követő népi demokráciákban valósulhat meg — mondotta Orbán elvtárs. — A tanácsválasztás napján népünk méltó választ ad az imperialistáknak s hatalmas csapatát mér belső és külső ellenségre egyaránt. A tanácsválasztáson dolgozó népünk egy emberként sorakozik fel a Szovjetunió, a nagy Sztálin vezette békétábor mögé. Pártunk és forrón szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás mögé — fejezte be kitérő tapsal többiben megszakított beszédét Orbán elvtárs.

Hajdúböszörmény dolgozó népe már ezen a napon megmutatta harcos kiállását a béke, a tanácsválasztás ügye mellett.

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztok első beszámolója óta a püspökladányi járás termelőszövetkezeti csoportjaiba huszonegy dolgozó paraszt lépett be

A hajdú-bihari földeken napokon át jártak a Magyarországra érkezett kárpátukrajnai magyar kolhozparasztok küldöttei. Beszédeket tartottak, tanácsokat adtak, hogy segítsék dolgozó parasztágunkat a haladás útján. Ez a látogatás mély nyomokat hagyott a megye dolgozó parasztságában.

Sokan belátták már a beszélgetés során, hogy a paraszti életet, csak a szövetkezeti gazdálkodás teheti szebbé, boldogabbá.

A beszámolók után még többen gondolkodnak s még többen

küzdének a maradisággal, a megszokás ellen és jobban erjed bennük az elhatározás, hogy ők is eljutnak a nagyüzemi közös gazdálkodás útjára.

A püspökladányi járás területén nagy visszhangja támadt a magyar kolhozparasztok látogatásának.

Bálint Margit fiatal parasztlány a Püspökladányban tartott falunap után az „Ifjú gárda” TSZCS-be jelentkezett felvételre.

— Eddig másnak dolgoztam és szűkös kenyeret ettem. A magyar kolhozparasztok látogatása után úgy látom, hogy az én számomra is a TSZCS jelenti a boldogabb életet.

Láttam a küldöttek között Kátó Margitot, a hozzám hasonló dolgozó leányt, aki a Szocialista Munka Hőse kitüntetést kapta.

Boldog életet akarok én is, dolgozni akarok a csoportban.

A debreceni üzemek dolgozói csoportosan is meglátogatják a második Országos Újító Kiállítást

Szombaton délelőtt másodikban nyílt meg az Országos Újító Kiállítás, melynek felsorakoztatják legkiválóbb újítóink alkotásait. A debreceni újítók köréből is kiállításra kerülnek a legelőkelőbb újítások. Így a Magasépítési Nemzeti Vállalatól 4 újítás került fel. Az egyik Kecskés István Kovács-meszerő, mely a rabitszeg egyszerű előállításával 75 százalékos időmegtakarítást eredményezett. Kecskés elvtárs jelenleg is Budapestben van és gyakorlatilag mutatja be újítását. A napokban utazik fel Kecskeméji Sándor lakatos, aki Kecskés elvtársat váltja fel. A másik újítás, melyet szintén gyakorlatilag is bemutatnak Török Lajos lakatos egyszerű szerkezetű zsámér és díópánja. Ezenkívül még két újítást vittek fel a vállalatól. A dolgozók sorában megszervezik a csoportos látogatást is. Az egyik csoport 13-án, a másik 30-án látogatja meg a hatalmas kiállítást.

A szakszervezetek feladatai a tanácsválasztásban

Mélyreható, nagyjelentőségű változást jelent Népköztársaságunk, egész dolgozó népünk életében az október 22-i tanácsválasztás. Demokráciánk fejlődésének, a szocializmus építésének újabb állomásához érkezünk. A felszabadítást követő évek kemény harcának eredményeképpen értük el, hogy megszilárdult államhatalmunk. E harcok nyomán született meg Népköztársaságunk Alkotmányja is, amely leszögezi: „A Magyar Népköztársaságban minden hatalom a dolgozó néphez és a falu dolgozóit választott és népek felelős küldöttek útján gyakorolják hatalmukat.” Az Alkotmány szellemének megfelelően járunk el, amikor megválasztjuk a helyi tanácsokat, a dolgozó nép hatalmi szerveit.

A mult rendszer állami szervei a nép elnyomásait szolgálták. Az elmúlt évek alatt hatalmas változások mentek végbe államgépzetünkben, de még mindig maradtak a burzsoá rend maradványai. A tanácsok megalakulásával véglegesen felszámoljuk ezeket a maradványokat. Gyökeres változás történik: A munkásöz-

tály, a dolgozó parasztság, a haladó értelmiség ügyeit a jövőben a tanácsokon keresztül csak a munkásosztály, a dolgozó parasztság, a haladó értelmiség tagjai intézik. A tanácsok a dolgozók széles tömegeit ölelik fel. Dolgozó népünk széles tömegei megtanulnak vezetni, irányítani, a hatalmat gyakorolni. Harci szervezetek lesznek a tanácsok. Kíméletlen harcot folytatnak dolgozó népünk ellenségeivel, akik semmiféle eszköztől sem riadnak vissza, hogy megakadályozzák fejlődésünket.

Már az ideiglenes tanácsok eddigi eredményes működése is bizonyítja, hogy milyen nagy előnyei vannak a tanácsrendszernek. A dolgozók saját érdekükön keresik a tapasztalhatják, hogy ahol jól dolgoztak az ideiglenes tanácsok, ott érthetőbb, egyszerűbbé vált az ügyek intézése, rövidebb idő alatt elintézték panaszait, kéréseiket. A tanácsok működése a bürokratizmus felszámolását jelenti s jobb közlekedést, ivóvizet, új parkokat, játszótérket.

A Békekölcsonjegyzés nagyszerű diadala bebizonyította, hogy munkásosztályunk példáját követő dolgozó népünk egységesen sorakozik a Párt mögé. Szavazás volt a Békekölcsonjegyzés. Szavazott dolgozó népünk az öt éves terv, a szocializmus építése, a béke mellett. Szavazásra készülünk most is, a tanácstag-jelöltek megválasztására. Október 22-én a Népfőgyűlésre adja le szavazatát dolgozó népünk. Szavazni fognak a munkások, termelőszövetkezeti csoportban, vagy egyéni dolgozó parasztok, az értelmiség, alkalmazottak, iparosok, kereskedők széles tömegei. A győzelem nem kétséges, de ez a győzelem nem fog magától megszületni. Pártszervezetünk irányításával, vezetésével, a tömegszervezetek részvételével megkezdődött a harc, a felvilágosító munka, a tanácsválasztás jelentőségének ismeretése.

E harcban különösen nagy munka vár egyik legnagyobb tömegszervezetünkre, a szakszervezetekre. A szakszervezetek széleskörű felvilágosító politikai munkát kell végezni. Helyi konkrét adatokkal kell rámutatni azokra a hatalmas eredményekre, amelyeket az elmúlt öt év alatt elértünk. Ismertessék a szakszervezeti bizalmiak és aktívák az üzem, a műhelyrészt eredményeit. Eredményes munkát csak abban az esetben tudnak végezni, ha egyénenként, személy szerint foglalkoznak a dolgozókkal, felhívják figyelmüket a békeharc fokozására. Az eredmények ismertetése mellett nem szabad megfeledkezni a nehézségekről sem és világosan rá kell mutatni, hogy ezek növekedésünk, fejlődésünk nehézségei.

A szakszervezeteknek legjobb kádereiket, bizalmiakat és aktívákat, a Békekölcsonjegyzésben élenjáró, kitűnt dolgozókat kell beállítani a választás sikeréért folyó harcra. Különösen nagy gondot fordítsanak a szakszervezetek az ifjak és nők bevonására. Nagyban elősegíti a választási munkát a szakszervezeti kultúrbrigádok működtetése. A szakszervezet feladata, hogy mozgósítsa a kultúrbrigád tagjait a választás sikere érdekében. A jelöltek népszerűsítéséről se feledkezzenek meg a szakszervezetek.

Dolgozó népünk nagy lelkesedéssel készül a tanácsválasztásra. Üzemeinkben a munkaversenymozgalom kiszélesítésével, a terv időelőtti teljesítésével harcolnak dolgozóink a választás sikeréért. A szakszervezet feladata, hogy szervezett formát adjon ennek a mozgalomnak és Debrecen üzemeiben is kiszélesedjék az október 22-e tiszteletére indított felajánlási mozgalom. A termelés fokozásával, az anyagtakarékoság, a versenymozgalom kiszélesítésével ünnepli dolgozó népünk a tanácsválasztást. Így válaszol a háborús gyújtogatók mesterkedéseire. Ezen a napon még egységesebben, még szilárdabban sorakozik fel dolgozó népünk a Párt által vezetett Népfőgyűlés mögé.

Pénteken délután 5 órakor a Kossuth szobor előtti téren választási nagygyűlés lesz

Ma minden községben Népfőgyűlések lesznek

Másfél hét választ már csak el bennünket a helyi tanácsok megválasztásának napjától. Szerte az országban így Hajdú-Biharban is lelkesen készülnek a dolgozók e nagy ünnepi eseményre. Pártszervezetünk, a Népfőgyűlésbizottságok, békebizottságok és tömegszervezetek, nagyarányú munkába kezdtek, hogy megmagyarázzák a dolgozók széles tömegeinek a helyi tanácsválasztás jelentőségét, ismertessék a felszabadulás óta, mertessék a felszabadulás óta, de különösképpen az öt éves tervben elért eredményeinket, megvilágítsák fejlődésünk hatalmas távlatait, tudatosítsák, hogy terveink megvalósításának alapvető feltétele: a béke megvédése. Kisgyűlések, lakógyűlések, üzemi, községi és városi röpgyűlések százaian beszéltek meg az elkövetkezendő napokban a megye dolgozóit: milyen nagy feladatok várnak az október 22-én megválasztásra kerülő helyi tanácsokra.

De a kisgyűlések, lakógyűlések és röpgyűlések mellett a Magyar Függetlenség Népfőgyűlése is nagyarányú választási nagygyűléseket rendez. Pénteken október 13-án fél 5 órai

kezdettel a Kossuth-szobor előtti téren rendezünk választói nagygyűlést, melyre üzemeink, vállalataink dolgozói teljes számban felvonulnak, de ott lesznek a termelőszövetkezetek tagjai az ifjúság több ezer főnyi lelkes serege, az értelmiség és a kisemberek. A nagygyűlésre nagy lelkesedéssel készülnek Debrecen dolgozói. Ez alkalomra szépen feldíszítik a Kossuth-szobor előtti tereket, s reflektorokat szerelnek fel, hogy nappali fényben kerüljön sorra Debrecenben az első választói nagygyűlés.

Ma egyébként a megye minden községében összeülnek a községi Népfőgyűlésbizottságok, hogy megtárgyalják az október 22-én megválasztásra kerülő községi tanács munkaprogramját. A programnak ismertetni kell a felszabadulás óta elért községi eredményeket, tudatosítani a dolgozóknak az öt éves terv első kilenc hónapjában történt községi beruházásokat, és mindazokat a feladatokat, amelyeket a Tanács a közeljövőben a Párt irányítása és segítségével megvalósít.

SZINHÁZ

Szabad szél

Az egész világot csodálattal töltik el azok a hatalmas alkotások, amelyek a kommunizmust építő szovjet emberek sava-gok helyén virágozót életet teremtenek. A természet átalakítása mellett világszerte az a nem kevésbé hatalmas alkotó erő, amelyet a Szovjetunió kulturális élete mutat fel. Mintha nőt sivatag helyén látnánk volna virágozó rétet: az operettek megszóltatásánál, a színházok új, frissen felújított Dunajevszkij „Szabad szél” című nagyoperettjén, amelyt vasárnap mutattak be megérdemelt sikerrel a Csokonai Színház együttese.

A könnyű zenét, az operettet kedvelő közönség kénytelen volt megvárni, hogy a melódiaikat ezúttal: úres történetekkel körítették. A Szabad szél, a po-gári operettek hazugságait eldobja, ugyanakkor az operett mint műfaj, új, magasrendű tartalommal gazdagítja. Igaz történet a Szabad szél: bár szereplői kitalált szemé-lyek: a darabban a jampecek va-lóban jampecek, a hősök igazi hő-sök egészséges humor szövi át a darabot. A forradalmi romantikus cselekményt.

Egy déli kikötőben játszódnak a cselekmény: a kikötő matrózai munkanélküliek, az ország az im-perialisták segítségével átkantnyógi. Az ország vezetői hétrét görnyod-nek a nyugati üzletemberek előtt, az ország ügyeit ezek az idegen pénzemberek irányítják, az elnyo-mott népből pedig érik, egyre nő a forradalmi öntudat. A matrózok, akik annyira kívánják, hogy a kényszerű létélésük után végre ha-jórá szálljanak, inkább továbbra is vállalják a munkanélküliséget, de a hajó rakományát, a más né-pek dolgozóinak elnyomását, a szabadság eltiprását szolgáló hadi-anyagot nem hajlandók szállítani. Akkor inkább vissza a hegyekbe — így gondolkodnak —, hogy újra-mint partizánok küzdjenek a Hit-ler-fasizisták utódai ellen a szabad-sáért.

A darab központi alakját, Márkó, a hős partizán szerepét a bemutató előadásban Bicskei Károly játszotta. Szerepének legényesebb mon-dandóit domborította ki: a záró-jelenetben a matrózokhoz intézett beszéd lelkesítő volt.

Nádasdi Anna (Stella) egyszerű eszközökkel formázta meg a ha-lás leányának alakját. Kiemelkedő alakítást nyújtott Angyal Sándor (Cherchfield). Nyugati pénzembert játszik, aki pedánsan ügyel arra, hogy ő egyszerű üzletember, de a rendőrkapitány, az ország kormá-nyát az ujjá körül forgatja, üzet, az üzlet — ez az ő e.ve. Angyal Sándor jól érzékelteti, hogy a sima modorú, az elegáns magatartás mögött, is fenevad foga csatog. T. Szabó László (Stan) jóval alatta maradt szerepének. A felfelé görnyedő letele könyörtelen Stan a-akja gyűlöletes: T. Szabó alakít-ásában nem érezzük, hogy meg-értette Stan gyűlöletes voltát, csak felelt. Ábrázolt. Selmezi Mihály és Sclá Bertalan (Filipp és Poma) olyan matrózákat alakítanak, akik csak öredező öntudattal, de igaz szívvel állanak a „bosszúálló Márkó” — az igaz ügy mellett. Jól játszó-szak szerepüket mind a ketten. Kacagatnak, amikor a darab úgy kívánja, érdemük, hogy a ke-lő helyen képesek mértéket is tartani, nehogy a tréfa elnyomja a darab mondandóját. Egy-két jelenetben még tompítani kell jatekuk vasko-ságát, hogy az átmenetet biztosít-sák a következő jelenetekhez.

Szávai Lajos (Gall Cézár, a szí-nész) egyetlen jelenetben szerepel. A Szabad szél dalával izzó hang-ulatot kelt. Veszprémi László pipér-kő, bábfigura — rendőrkapitánya kitűnő. Alakítása — bár egyéni — nem csak egy személyről, hanem társadalmán egy jellegzetes ré-tegéről rántja le a lepet. Boros János is jól játszik. Miklós, a hajótulajdonos unokaöccsének te-héséges ábrázolásával bizonyára jó pár embernek elveszi a kedvét a jampeckodástól. Miklós fejlődését is jól érzékelteti. Vörös Meg (Pe-pita) közvetlen, kedves, meg tudja mutatni, hogy Popita öntudatban — fejjel magasabb leánytársat-

nál, nemcsak lány hangjai vannak, az ellenséggel szembe is tud száll-ni, gyűlölettel, okossággal.

Nagy Erzsébet (márkinő) díszös karri-ka-túrája sikerült. Turján Vilma (Klementin), Erdősi Kálmán (sugó) közvetlenül, rokonszenvesen ját-szóttak. A kisebb szereplők közül kitűnt még Péter Gizi (Berta) já-tékának üdőségével, elvességgel. A matrózok közül Basillás Zoltán, Szentesi János, Köröstyös Ist-ván játékat emeljük ki.

Erdősi Kálmán, a Szabad szél rendezője főtáladatának tekintette, hogy a tömegek békeharca ábrá-zója, az öntudatra ébredő népet mozgatta, mint a darab igazi fő-szereplőjét. A rendező fel fogása jár-ult hozzá, hogy az előadás igazi, gyűlöletes mivoltában mutatta meg az imperialisták és bábfigurák ocsmány ábrázatát.

Dunajevszkij nagyoperettje, a Szabad szél, fegyver a békeért folytatott harcban. Nemes indulat-okat kelt, gyűlöletet a népek sza-badságának elnyomóival, az imper-ialistákkal szemben — és reális optimizmust, annak tudatát, hogy a népek nemzetközi békeharca győ-zelmes. (—)

A Szabad szél zenéjének ismer-telésére más alkalommal térünk ki.

Heti műsor:

- Kedd este 8 óraker: Szabad szél — Sztaniszlavszkij-bérlét.
- Szerda este 8 óraker: Szabad szél — Vörösmarty-bérlét.
- Csütörtök este 8 óraker: Szabad szél — Csokonai-bérlét.
- Péntek este 8 óraker: Szabad szél — Puskin-bérlét.
- Szombat este 8 óraker: Szabad szél — Makarenko-bérlét.
- Vasárnap d. u. 4 óraker: Szabad szél — Majakovszkij-bérlét.
- Vasárnap este 8 óraker: Szabad szél — Bérlétszűnet.
- Hétfő este 8 óraker: Szabad szél — Gorkij-bérlét.
- Kedd este 8 óraker: Szabad szél — József Attila-bérlét.
- Szerda este 8 óraker: Szabad szél — Ady-bérlét.

LEVÉL

a „Van hazájuk” c. filmről

Mint MNDSz nőnevelő vet-tem részt a „Van hazájuk” c. film díszbemutatóján. Jól esett látnom azt a nagy ér-deklődést, ami a film bemu-tatója iránt megnyilvánult, s örömmel tapasztaltam, hogy a nézők között sok volt az asszony, akik velem együtt gyönyörködtek a szovjet film-művészetnek ebben az új re-mekében.

Maga az előadás kidomborította és feltárta előttünk az imperialisták gazdasági, s azt a hazug, elvetemült poli-tikát, amit folytattak. Meg-elevenedett előttünk a szü-leikről elszakított fiatal gyer-mek sorsa, akiket az ember-i mivoltukból kivetkőzött imperialisták saját céljaik-nak megfelelően neveltek, letagadva előttük származá-sukat és igazi nevüket. Lát-tuk a Szovjetunió hős asszo-nyait — az anyákat — akik munkapadok és gépek mel-lett dolgozva nem vesztették el hitüket, mert tudták, hogy a szovjet nép beváltja igé-rétét még akkor is, ha az nehéz akadályokba ütközik.

Az előttem pergő jelenetek közben ököbe szorult a ke-zem. Rádöbbentem arra, hogy ezek az imperialista gyilkosok most* Koreában garázdálkodnak, mert szá-mukra az emberi életnél is fontosabb a haszon.

Boldog vagyok, hogy abba a táborba tartozhatom, amelyek élén a Szovjetunió áll, s a film még jobban elmélyítette bennem a Szovjet-unió s népe iránti szeretetet. A Szovjetunió lehetővé te-tte számunkra a szocialista művészet megismerését, s a szovjet filmekben keresztül alkalmunk van megismerni az igazi emberek igazi ha-záját.

Osáki Béláné házfelügyelő.

„Megtartottuk

Sztálin elvtársnak adott szavukat,

Szerdán este mutatja be a Vígyszínház a „Berlin eleste” című szovjet filmet

1941. Borús novemberi reggel Moszkvában. A szürke kopár, dísz-telen Vörös Terec csapatok álla-nak. Gyalogság teljes fegyverzet-ben. November 7. Ezen a napon még mindig volt díszszemle, most is lesz.

A katonák csendesen állnak s Moszkva körülr döbögnek az ágyúk. A tér fölött harsányan száll a ve-zényszó: „Vigyázz!”

A mauzóleumon, mint kapitány a hajóhídon, megjelenik Sztálin.

— Vörös katonák és vörös matró-ák elvtársak! Parancsokotok és politikai munkatársak — kezdi Sztálin. Hangja biztosan, szilárdan száll a Vörös Terec és a harcmező fölött.

Ezer német repülőgép tart Moszk-va felé, a német banditák ezre-zeit dihe el akarja söpörni a dísz-szemlére összegyűlt vörös katoná-kat.

De Sztálin hangja, amely elju-tott minden lövészárkba, minden légvédelmi ágyú mellé, minden tankoshoz, még nagyobb erőt, még nagyobb lelkesedést és kitartást adott a katonáknak.

— Szabad-e kétekedniük abban, hogy le tudjuk és le is kell győ-znünk a német területekről? — kérdezi Sztálin.

— Halljátok Sztálin? Halljátok, Sztálin? Igen, mindenki hallja, va-dásrepülő és légvédelmi tüzér. S egyetlen német repülőgép sem jut el Moszkváig. Egyetlen német sem teszi be a lábát Moszkvába.

Aztán, minnek előre a szovjet katonák. Elkecseregett harc folyik. Időnként felvillanó rakéták világít-

ják meg egyenlően fényvel a föl-det. Az eget fényoszlopok szelidesik. Lövedékek robannak, a havat froccskötvé. A Volga fedezékkel teleasott meredek partja remeg és rázkódik. Repeszdarabok, faszilán-kok és húscafatok esője zuhog. Páncéltörő fegyverek eszeveszett tüzet okadnak a német tankokra. A háború új szakaszát megnyitó hatalmas sztálingrádi csata befeje-zéshez közeledik.

— Ma egyesült a doni és a sztá-lingrádi front — mondja Csujkov tábornok a harcolóknak. — Jussa-nak eszükbe Sztálin elvtárs szava: Lesz még ünnepe a mi utcánkban is! Bekövetkezett. Gratulálók a győzelemhez, elvtársak! Megtarto-ttuk Sztálin elvtársnak adott sza-vunkat és megvédtük Sztálingrád-ot. Köszönet valamennyiüknek, köszönet.

— A Szovjetuniót szolgáljuk — válaszolnak egyszerre a harcosok. S amig a katonák kint a csata-tereken vívják nagyszerű harcaikat, a háttország sem pihen.

— Sztálingrád minden eddiginél kitartóbb katonákat száll nekünk, újfajta acél is kell az ilyen ember-eknek... mindennél erősebb le-gyen a világban — mondja Sztálin elvtárs egy gyár munkásainak. S azok teljesítik Sztálin kívánását.

Szerdán este fél 8 óraker mur-tatja be a Vígyszínház a „Berlin eleste” című hatalmas szovjet fil-met, az ünnepi beszédet Kulcsár Ferenc elvtárs, MDP városi titkár tartja.

Képzőművészetünk néhány aktuális problémája

Kiállítás a Déri-múzeumban

A Déri Múzeum termében kiál-lítás nyílt meg, hogy bemutassa ké-évszázad debreceni festőművésze-tét. A második terem, mely Debre-cen művészi életének két háború közötti s mai képét hivatott a lehe-tőségekhez mérten ábrázolni, al-kalmat ad arra, hogy felvesszünk néhány megoldandó problémát.

DEBRECEN gazdasági és társa-dalmi fejlődése lassúbb ütemű volt, mint fővárosunkké, vagy pl. Pécsé-ig, megfélelő polgári közönség hí-ján cserülte azt, hogy a művésze-tek absztrakt zsákutcaiba tévedjen. A művészetek fejlődésére józan mértékletesség egyrészt erény, de másrészt veszély, mert a passzív hagyományörzés megakadályozta a bátrabb kezdeményezéseket s így ki-ki abból élt, ami tanulóéveit jel-lemzte s fejlődésre kevés lehe-tősége nyílt. Gondoljunk olyan ki-váló tehetségekre, mint Káplár Miklós, Holló László, Senyei Oláh István, Hrabeczy Ernő.

HOGY A FEJLŐDÉS megfelelő támogatás mellett milyen nagy-jépéssel lendíthet előre, főleg Fel-egyházi László és Menyhart József példázata. Főleg az öncéjú, tisztán festői hatásokra törekvő s mé-lyebb eszmi tartalom nélküli mű-vészetet utban van affelé, hogy ko-moly tartalommal telítődjék meg. Menyhart József tette meg a leg-nagyobb lépést a kispolgári élet őszinte ábrázolásától a dolgozó-k-mai problémái felé s ez az új tar-talom színeinek egyhangú világát is felváltotta, elevenebb, gazda-gabbá tette világszemléletének opti-mizmusával. De sokat fejlődött Toroczkai Oszvald, G. Szabó Kál-mán és Tar Zoltán is kiállított ké-peikről.

AMENNYIRE meglepés Nagy Ferenc olajműve s arra kötelez, hogy többet törődjünk vele, annyira nem jellemzi a kiállított kép Balla Lászlót és Zilahy Editet. A múzeum új vezetőségének remé-he-tőleg jobb vásárló politikája lesz s a legjobb és legjelentősebb anyaga lesz gondja. Nem látjuk indokoltnak Bars László megtorpaná-sát s ha nincs othon az olajfestés-ben, dolgozzék grafikában, vagy okvarál. Vercs Gézát figyel-meztetnünk kell főösleges részle-

tekben elvesző festőéleten, rosszul értelmezett „vadász” irázására”. Debreczeni Csabát elragadta a szí-nek olesó páthosza, pedig jó úton halad, Várkonyi Kálmánt a színek-ben is kísérhető formalizmus ves-zélyeire kell figyelmeztetnünk. Szathmáry Irma grafikai készségét erősítse és töltse meg festőössze-gel.

A BUDAPESTI nagy képzőművé-szeti kiállítást a témák és megol-dási kísérletek rendkívüli gazdág-sága jellemzte s azt hirdette, hogy művészeink nyomába járnak mai életünk ezernyi kérdésének. A mi kiállítási anyagunk csak kis rész-ben mutat nagyobbik részében há-ború előtt, de teljes egészében az elzárkózás jellemző meg szociális témájú képeiben is. Művészeinknek ki kell lépniük elzárkózottságuk-ból. Nem szabad ezután előfordu-lnia, hogy egyre-másra menjenek el Debrecenből (G. Szabó, Torocz-ka, Tamás Ervin), mert fejlődé-süknek nem látják biztosítékait, de az sem maradhat, hogy nevelő kri-tika híján egyhelyben tétovázza-nak. Debrecen irói ma már szer-vezetten dolgoznak, egyre több új névvel gazdagodik folyóiratuk, meg kell szervezni a képzőművészek közösségét is. Vegyék fel a kap-colatot a Párttal közvetlenebbül s az írakkal is, de az írók is köze-ledejenek feljűk. Képzőművészeti izlésünk meg nagy nevelésre szo-rul. Ehhez nem elég egy-egy ki-állítás, kritikával kell támogatnunk egymást. Neveljük a dolgozókat a művészet szeretetére, de fogadják el az ő kritikájukat is. Egy-két jó kezdeményezés után (pl. színes film képek) dolgozóink képzőművé-szeti irányításával nem foglalko-zunk megfelelően. Rendezzünk több kiállítást. Ideje volna már egy tel-jesebb Holló, Menyhart, Fegy-házi, Balla, Senyei-Oláh kiállítá-snak. Aljjon a kiállító terem költ-ségmentesen a művészek rendel-kezőjére. Megannyi probléma, melynek megoldására a Párt öt-éves tervünk megindításakor meg-tette a kezdeményező lépéseket s legfőbb ideje, hogy a művészek is megtegyék a rájuk bízottakat.

Koczogh Akos

KÖNYVESPOLC

J. Izcazay: A spanyol nép hőse

A szerződések célja, megörö-kíteni az Ausztriai Kommunista Párt mártir főtitkárának, Castó Garcia Rozá-nak hősi életét.

Egy kommunista munkásve-zérről szól ez a könyv és stí-lusában, tisztaságában is ha-sználó kíván lenni ahhoz a fér-főhöz, akinek hősi életét, mártírhalálát mondja el.

Megismerjük Casto Garcia Rozá-t, mint csillás-fiút, majd acélöntősegédet, figyeljük fej-lődését, öntudatraébredését. Megtudjuk, hogyan világosult meg előtte osztályhelyzete, s hogyan ismeri fel teendőit, kö-telességeit. Végigjárjuk vele az öntudatos munkás útját a ka-pitalista elnyomás alatt, részt-veszünk a sztrájk szervezésé-ben, a nevelő a tanító munká-ban. Látjuk, hogyan figyel reá a Párt, hogyan tanítja, neveli, bátorítja, biztatja, hogyan ver-tezi fel őt a marxizmus-leniniz-mus elméletével, mely képessé teszi a legnagyobb feladatok elvégzésére.

Roza sorsán keresztül meg-mutatja a spanyol palgárhábo-rú éveit, a Franco banditák rémuralmát, koncentrációs tá-borait, piszkos szörnyű börtö-neit. Könyvből megismerjük a fasizmus borzalmait, látjuk a német és olasz náci hordák ga-

rázdálkodását, látjuk a forra-dalmi spanyol nép szörnyű szenvedéseit s rettenthetetlen ellenállását, melyet az imperia-lizmus legkegyetlenebb, legki-méletlenebb formája a fasiz-mus sem tud megtörni.

Látjuk ebből a könyvből, hogy milyen sorsot juttatott volna nekünk, magyaroknak is az angolszász imperializmus, ha nem szabadít fel bennün-ket s nem áll mellénk támogató, megbocsátó baráti erős kezével a diadalmas Vörös Hadsereg — a hatalmas Szov-jetunió s a világ népeinek nagy vezére Sztálin elvtárs.

Castó Garcia Roza, Asturia hőse, teljesítette legmagasabb emberi feladatát: élt, harcolt és hősi halált halt népe sza-badságáért.

Új típusú ember volt ez az egyszerű spanyol vasmunkás. Kommunista ember. Megalku-vást nem ismerő, harcos, tiszt-a élete és bátor halála példát mutat mindannyiunknak, akik becsületet munkával, tántorit-hatalan hittel akarunk harcol-ni hazánkban a szocializmus építéséért, a béke megvédésé-ért, Sztálin lobogója alatt a kommunista ember boldog vi-lágáért.

A tanác

Az utóbbi jú-Biharban terménybogy mindig alacs Ezért foko munkára va a megye ejes mánygaboná ban és burg kötelezettség

A szállít kötését is hogy a napjára az együtt, ma jesítsük a tés.

A bur szerződés tober 15-i bí

meg van teh ség, hogy g sítással min sítse előírán

Nyirábrán nappal ez ván még s töttek le vasárnapra zsa burgo

De munk

Megváltozott tozott a debre te. Sokan es harmincas éve morára. 1932 i centi ipari dol keresete 7.82 goggyárban és ieres ábrában s tekcióval leh pályamesterne nek kövér kac között a munk talan diplomá voltak, ha a vé tak jutni, havi ért. A mezőgaz res napszámért munkások ezre gozott. Ez e I sodik debrecen nélkül volt.

A kapitalista jelen sem más. Az Amerikai mokban 14 m külli van, O milliót, Fra milliót, meg ban is félmí munkanélkü

A munkanélkü jár a mérhetle tatlan yomor, dok szétzüllésé, éhhallj. Az Áv Államokban éve ber hal éhen, munkát, kenye Nálunk már helyzet, mert rendszer, mert szabadtított és szocializmus fel A hároméves éves terv első alatt a munkat szűnt. Az építő ban alig van ol né öltene hétrő lyosabb mérete hány.

Igy nálunk n külliség, haner sabb munkae

A vállalatok, a induló építkezé erdőgazdaságok, egyre nagyobb ig fel a munkaerő — Nincs an amit el ne tudn Mondia Rössler

A tanácsválasztások napjára az őszi vetéssel együtt fejezzük be a terménygyűjtést

A polgári járás minden községe befejezte a rozsvetést

Az utóbbi napokban Hajdú-Biharban megélelt a terménygyűjtés, de még mindig alacsony a százalék. Ezért fokozódó népnevelő munkára van szükség, hogy a megye eleget tegyen takarmánygabonában, kukoricában és burgonyában beadási kötelezettségének.

A szállítási szerződések kötését is gyorsítani kell, hogy a tanácsválasztások napjára az őszi vetéssel együtt, maradéktalanul teljesítsük a terménygyűjtést.

A burgonyaszállítási szerződés határidejét október 15-ig meghosszabbították,

meg van tehát adva a lehetőség, hogy gondos felvilágosítással minden község teljesítse előírányzatát.

Nyírábrányban három nappal ezelőtt úgyszólván még semmit sem kötöttek le szállításra, de vasárnapra már 130 mázsa burgonyára és 240

máza tengerire volt aláírva a szerződés.

Nyíraesád azonban nem dicsekedhet. Ennek az az oka, hogy maga a földművelő-vezető vezetője sem jár elől jó példával. Az ügyvezető, Pósnán Lajos, bár termelt hat hold földjén burgonyát, de az elmúlt héten nem szerződött le egy mázsára sem.

Javítani kell községeink egész sorában, így Tégláson is, a felvilágosító munkán. Pártszervezeteink segítségét a lemaradó helyeken a földművelő-vezetőket, hogy a hátralévő időben fokozni tudják a szállítási szerződéskötéseket és a tanácsválasztás napjára az őszi vetés munkájával együtt maradéktalanul oldják meg feladatukat.

A spekulációt kíméletlenül le kell törni a falun, a kulákok, kupecsek, körmére alaposan rá kell nézni, hogy ne tudják kijátszani a rendelkezéseket, elfektetni a bur-

gonyát, kukoricát.

A megye területén a betakarítás munkája is gyorsítást kíván, mert szombatig a tengerikőrő letakarításának csak 80 százalékát végeztük el. A napraforgónál már jobban állunk, mert 93 százalékos a letakarítási eredmény. A rozs vetésében jól halad a munka. Földes vállalta, hogy október 10-re befejezi a rozs vetését. Ennek a feladatnak eleget tett. A polgári járásban minden község befejezte a rozsvetést. Bihar-torda a vetés 72 százalékát jelentette.

A búza vetésében sokkal gyorsabb tempót kell diktálni, mert a megyei átlag még nem éri el a 25 százalékot.

Csúnyán lemarad Debrecen, búzavetése ezideig csak 4 százalék.

Az idő sürget, keményebben kell dolgozni, hogy a tanácsválasztás napját az őszi vetés befejezésével, a terménybeadás teljesítésével ünnepezzük.

Magyarország és az ENSZ

A rajtakapott tolvajok régi fogása, hogy az elfogatás előtt tolvajt kiabálva próbálnak menekülni. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének amerikai tömbje most ismét ehhez az ócska fogáshoz folyamodott. A koreai agresszió ügyét hetek óta húzva-halasztva, most azzal próbálják továbbra is elnapolni, hogy a népi demokratikus országok, Bulgária, Románia és Magyarország ellen ismét az emberi jogok megsértésének vádját emelik, noha már több ízben kénytelenek voltak elismerni e vád tarthatatlanságát.

Felette különös módon fogják fel az amerikai imperialisták és csatlósai az emberi jogok fogalmát. A makronizoszi haláltábor, a görög fasiszták vérengzése, a spanyol falangisták rémtettei, a délafrikai rabszolgatartás és az amerikai vérszopóknak a hille-rista SS-ek minden vadsgát felülmúló koreai kegyetlenségei: mindezek szerintük nem sértik az emberi jogokat. Kína szuverenitásának megsértése, védtelen kínai városok bombázása: szerintük teljesen jogos és emberi cselekedetek.

De a népi demokratikus országok országépítése, eddig példátlan fejlődés megindulása ezekben az országokban és a dolgozó nép társadalmi és kulturális felemelése: ezek az eredmények mélységesen sértik az amerikai imperialisták jogérzetét és ez a sérelem készíti őket tiltakozásra. A tiltakozás és a hallgatás — mindkettő színvallás. Minden ed-

diginél jobban teleplezték ezzel magukat az amerikai imperialisták és lakójaik: nem az emberi jogokat védelmezik, nem az emberi életet védelmezik, csupán a tőkés hasznát. És ezek érdekében biztatják Francot a hazafiak újabb ezreinek legyilkolását, ezért adnak fegyvert a görög fasiszta kormánynak, ezért indították meg Koreában az agressziót, ezért gyilkolják le a koreai ártatlan asszonyok és gyermekek tízezreit és ezért tiltakoznak felháborodva a népi demokratikus országok fejlődése ellen, ahol vitathatatlanul sértik sőt döntik a tőkés "szent" jogait.

Kizsákmányolók, gyilkosok, hóhérok szövetsége vádaskodott az ENSZ-ben a népi demokratikus országok ellen. Világos, azért, hogy ne kerülhessünk be, hogy ne erősödjék az ENSZ-ben a békéért küzdők száma. Különösen azonban, hogy éppen gyilkosok és hóhérok mernek beszélni az emberi jogok megsértéséről. De érthető: csupán egy ócska tolvaj fogást használtak. El akarták terelni a figyelmet saját rémtetteikről. De éppen ezért nem hisznek nekik senki, a vádak senkit sem ijesztenek meg. Egyetlen szabad ország sem fogja tűrni, hogy ilyen vádakra támaszkodva megsérték függetlenségét.

De felelünk is a vádakra! Nálunk a tanácsválasztással az állampolgárok jogai olyan teljességet érnek el, amilyen a tőkés országokban semmiféle körülmények között nem képzelhető el.

Debrecenből és a megyéből 6000 munkaerőt kér a Munkaerőgazdálkodás

Megváltozott, nagyon megváltozott a debreceni dolgozók élete. Sokan emlékeznek még a harmincas évek borzalmas nyomorára. 1932 júliusában a debreceni ipari dolgozók átlagos heti keresete 7.82 pengő volt. A vasgyárban és a vasútnál 18 filléres órabéres munkát csak protekcióval lehetett kapni, ha a pályamesternek, munkavezetőnek kövér kacsát, libát ajándékozott a munkakereső. Az állásalap diplomások is boldogok voltak, ha a város házára be tudtak jutni, havi 30 pengős fizetésért. A mezőgazdaságban 80 filléres napszámért dolgoztak a földmunkások ezrei — már aki dolgozott. Ez a múlt. Minden második debreceni dolgozó munkanélküli volt.

Csak a legutóbbi hetekben több mint hátezer munkaerőt igényeltek megénköl a különböző munkákra.

Miskolcra 500 szakmunkást és 800 segédmunkást kellene küldeni. A vasúthoz 2 ezer munkást igényeltek, ebből 400 kubikost. Az Erdőgazdasághoz körülbelül 200 munkást, a különféle nagyobb építkezésekhez 2700 munkást igényeltek. Ebből 220 kőművest és vasbetonszerelőt. Mindezen kívül

annyi vasmunkást, ácsot, kovácsot és még egy sereg szakmunkást tudunk elhelyezni, amennyi csak akad.

Munkanélküli régen nincs már Debrecenben. Minden férfit el tudnak helyezni, aki nem beteg és akar dolgozni. Női munkaerőre is szükség van. Csak azok nem dolgoznak, akik

erőgazdálkodástól — és mind többet igényelnek. Csak a múlt héten három nagy vállalatnál voltak Debrecenben munkástörzsek.

Még azok sem fognak télen, munka nélkül állni, akik nyáron a mezőgazdaságban dolgoztak, mert ahogy befejeződik az őszi munka a mezőgazdaságban, azonnal munkát kaphatnak az ipari üzemekben, vagy az építkezéseknél.

Az öt éves terv tízedik hónapjában vagyunk, tehát lényegében még csak a kezdetén tartunk és máris hatalmas eredményeket értünk el. A tanácsok megalakulásával és az öt éves terv végrehajtásának útjára még meg fog gyorsulni. Még nagyobb lehetőségek nyílnak meg minden dolgozó előtt a munkára és a fejlődésre.

Békekölcsön jegyzéssel szavaztam a tanácsokra

Dolgozó nő és háromgyermekes anya vagyok. Tudom mit jelent az, hogy hivatalos ügyeimet ezentúl nem a régi bürokratikus közigazgatás fogja intézni, hanem a tanács, amely köztünk él és közülünk kiemelkedett dolgozók a tagjai.

Ötször annyit jegyeztem most a Békekölcsön sorában, mint tavaly. Ezt azért tettem, mert ez évben állásba jutottam és résztvehetek én is a termelésben, mely öt éves tervünket fogja sikerre vinni. De én nemcsak termelésel, hanem anyagi áldozattal is hozzá akartam járulni a béke megőrzéséhez. Nekem, mint anyának nagyon fontos a béke, hogy 18 éves fiam az építő technikumban, hogy 16 éves fiam a mezőgazdasági technikumban zavartalanul befejezhesse tanulmányait.

A legkisebb fiam meg orvos akar lenni.

De nemcsak a magam érdekei késztetnek arra, hogy a békéért harcoljak. A többi édesanyák és dolgozó társaim érdeke éppen úgy az én személyes ügyem, amióta a Pártnak tagja lehetek és népnevelő munkában résztveszek. Erős néphadsereget akarok, amely minden veszélyben meg tudja védeni hazánkat az imperialista rablólóktól. Ha befejeződik öt éves tervünk, amit döntő módon elősegít majd a most bekövetkező tanácsválasztás, biztos, hogy nem lesz szegényember a mi államunkban.

Nagy bizalommal várom a tanács megalakulását, mert a meglévő nehézségeket a tanács felfogja tudni számolni. **Kiss Sándorné,** a Magasépítési NV dolgozója.

TANULJUNK a legjobbak tapasztalataiból

A Békekölcsön-jegyzés befejeződött. Dolgozónk lelkesen és örömmel tették eleget hazafias kötelezettségüknek s jegyzéseikkel hozzájárultak a béke megvédéséhez. A soronkövetkező legnagyobb feladat most a helyi tanácsok választásának előkészítése. Népnevelőnk városon és falun tovább folytatják felvilágosító munkájukat, megismertették a dolgozókkal a tanácsválasztás nagy jelentőségét és megvilágították, hogy városban a termelés állandó emelése, falun az őszi mezőgazdasági munkák sikeres elvégzése szorosan összefügg a tanácsválasztással.

Népnevelőnk a következő hetekben egyéni agitáción kívül röpgyűléseken is végzik felvilágosító munkájukat.

Hogy végezzék sikeresen feladatukat? Tanulmányozzák a bolsevik agitátorok munkáját, azok módszereit.

Gromova elvtársnő, moszkvai agitátor nem kezdi el felvilágosító munkáját, legyen az egyéni, vagy csoportos felvilágosítás, hogy ne ismerné meg azokat, akikhez szólni akar. Nemcsak nevükről ismeri meg őket, hanem érdeklődik a problémáikról. A beszélgetést aztán úgy kezdi el, hogy ez inkább baráti beszélgetésnek látszik. Beszél a ház, az egyén problémáiról. Aztán összekapcsolja az egyén kérdéseit a közösség problémáival.

Gromova elvtársnő, ha röpgyűlést tart, soha nem beszél hosszasan, inkább arra törekszik, hogy azok beszéljenek, akükhöz szólt. Mondanivalóját egyszerű szavakkal fogalmazza meg, érthetően, nyugodt beszédmodorban mondja el. Színesen és tisztán beszél. Így aztán beszéde felettlen élénk véleményeséret idéz elő.

Akik betegség, vagy egyéb hasonló ok miatt nem jelentek meg a röpgyűlésen, azokhoz elmegy és egyéni beszélgetést folytat velük.

A választási kampány során a szovjet agitátorok érdekes módozattal gazdagították a politikai agitációt. „Utcánk régen és most”, „Hogyan változott meg városunk környéke”, stb. Ezekbe feltétlenül be tudja vonni a hallgatót, mert hiszen ez mindenkit érdekel és szeretné közelebbi meglátásait.

Hogy dolgozzék a mi népnevelőnk? Akár egyéni agitációt végez, akár röpgyűlést tart, először pró-

báljon a környezettel megismerkedni. Ennek ismeretében kezdjen aztán hozzá a beszélgetés előkészítéséhez, amely Gromova elvtársnőhöz hasonlóan, ne legyen hosszú, legyen tele konkrétummal, ezeket világosan és érthetően adják elő. Annak a szavazónak a lakásán hívja össze a választókat, aki népszerű a környéken s akiről tudja, hogy a többiek szívesen kérnek tőle tanácsot.

A konkrétumokat egészen a városig, az utcáig, az egyénig vigye le. Mit kapott a város, az utca és az egyén? Milyen változást lát maga körül? Hogyan látta a múlt rendszer képviselő testületét, a villikeket? S hogy látja ő a tanácsok feladatait?

Hivatkozhat filmekre, amelyekben a szovjet tanácsok szerepeltek s amelyeket általában mindenki megnézett. Így az „Uj ház” című filmet említheti meg. Mindenki emlékeztében van a két kolhoz közötti területvita, amelyet a szovjet tanács röviden, bürokráciamentesen igazított el s félóra alatt az illetékes saját kezében volt a kész irat. Számtalan példát hozhatnak fel, amelyek konkrétan megvilágítják a tanács nagy jelentőségét.

A mai debreceni népnevelőtervezetlet után így indulnak neki a munkának a szovjet agitátorok módszereivel felfegyverkezve. S ha így végzik munkájukat, a legjobbak tapasztalatai szerint, akkor ez munkájukat sikeressé teszi s hozzájárul a választás győzelméhez.

Megkezdtek a tervkölcsön kamatozó kötvényeinek kamatfizetését

Az öt éves tervkölcsön kamatozó kötvényeire október 1-től az Országos Takarékpénztár Központjában, fiókjában és valamennyi postahivatalban megkezdtek a kamat kifizetését. Az Országos Takarékpénztár felhívja a kötvénytulajdonosok figyelmét, hogy az esedékes kamatszélvényeket ne vágják le, hanem a teljes kötvényeket vigyék el a kifizető pénztárhoz, itt szabályszerűen levágják a kamatszélvényeket, amelyre kifizetik az esedékes kamatot.

SPORT

Értékes győzelem született idegenben

D. Lokomotív—Dunakeszi VSK 3:0 (2:0) Vezette: Fóti

Idegenben első győzelmét aratta vasárnap a D. Lokomotív. A két pont azonban nem hullott az öklükbe a játékosoknak, azért becsületesen, a pártján adott szavukhoz méltóan megküzdöttek. A kilencven perces sportterületen játszották végig a fiúk és a dunakeszi közönség is megtaposták a szívvel, lélekkel küzdő labdarúgókat, akik nem ismerve elvesztett labdát, helyt álltak a csapat számára nagyon fontos harcban. Különösen Szabó II. teljesítményét kell kiemelni, aki életének egyik legjobb játékát nyújtotta. A jobbfelétről soha sem volt baj a lekedés körül, vasárnap azonban a DVSK ellen jól játszott, szembe volt a labdáknak és sok esetben küldte támadásba a las-

san magára találó, de még mindig felelősen küzdő csatársort. Nagyon jól védett Nagy M. is, 2:0-as állásnál egy tizenegyest is kifogott. Ezenkívül számottevő védekező volt. Dicsérhetjük a csapatban most kialakuló új becsületességet, amely a játékosok szellemi, fizikai és morális felkészülését mutatja. A labdarúgók egy-egy rossz leadás, vagy futás után nem szidták egymást, mint néhány héttel ezelőtt, hanem éppen ellenkezőleg: bátorították a hibát elkövető társukat. Ennek a kollektív szellemnek a kialakulása döntően hozzájárult a vasárnapi sikerhez. Most az a feladat járul a játékosokra, hogy az edzéseket még szorgalmasabban látogassák, tartassák be Mór édes utasításait, vegyék részt a közelebb meginduló politikai

iskolán, valamint a szakmai továbbképző tanfolyamon. A Dunakeszi VSK kitűnő csapat benyomását keltette. Jól passzoltak, jól játszottak a hazaiak, éppen ezért értékes a vasárnapi győzelem, melyet ez a csapat harcolt ki: Nagy — Kékedi, Hívogéi, Szabó I. — Szabó II., Szép — Czibalmos, Lendvai, Szilágyi III., Tiszta Botos (Ungvári). Az első félidőben Czibalmos és Szilágyi III. rúgott egy-egy gólt, majd szünet után ismét Szilágyi III. volt eredményes. E játékrészen védte ki Nagy a 11. est. Az utolsó percekben Botos megsérült, Ungvári állt be helyére, majd Tiszta is környebb zúzódtát szenvedett. A mérkőzés két formába lendülő csapat találkozóját hozta. A D. Lokomotív azzal nyert, hogy megtogadván az edző utasításokat, mindjárt a mérkőzés elején arra törekedett, hogy ne csak megszerezze a vezetést, hanem azt meg is tartsa. És az első gól beütése után nem ment védekezésbe az együttes, hanem további támadásba lendült. Ennek a taktikának köszönhető a második gól is, majd szünet után a találkozó utolsó gója. A D. Lokomotívban még mindig vannak hibák, különösen az összejátszóban és a csatársor helyenként mutatkozó tehetetlenségében, azonban az együttes Dunakeszin már sokkal jobban játszott, mint legutóbb idehaza Özd ellen.

A Postás Balkányból elhozott egy pontot

A D. Honvéd csak nehezen nyert Mátészalka ellen

Rangadóhangulat uralkodott vasárnap ismét a nagyerdő Stadionban a D. Honvéd—Mátészalkai DTK találkozó. A sportterületen igérkező összecsapás azonban néhány játékos félreálló magatartása és a játékosok súlyos hibája miatt eldurvult. Egyébként a sportterületnek nyomják rá a bélyegét erre a fordulóra. Nálunk is, Berettyóújfaluban is botrány tört ki, úgy Kisvárdán, mint a Hajdunásási EDOSZ sportterületében az ellenség még mindig garázdálkodik. Részletes eredmények:

D. Postás—Balkányi ÁGDESE 1:1 (1:1). Hatalmas küzdelemben hozott haza egy pontot a debreceni együttes. A gólokat Vincze (11. és 13.), Rácz lökték. — Tiszolók Vízierőműépítő NV—Demecseri Lombik 2:0 (0:0). Otthonában most szerelte első győzelmét a tiszolói gárda. — D. Honvéd—Mátészalkai DTK 3:2 (3:2). A Honvéd már az első percekben vezetésre tett szert, de előnyét a szakai gárda majdnem kiegyenlítette. A Honvéd javára ítélték a négyesórás Gutierrez játékvezető, sőt egy teljesen szabályos gólt — mely mintegy 40-50 centiméterrel jutott túl a debreceni gólvonalon — nem adott meg. Ettől kezdve eldurvult a találkozó. A gólokat Borbély (2), Kovács, ill. Szabolcsy (2) és Molnár III. lökték. Kijátszott: Gere, Beluch, Borbély (az első félidőben), ill. Tölgyesi, Fábán és Molnár II. — Nyíradonyi ÁGDESE—Biharnagybajomi MÁSZOLAJ 4:1 (3:0). Síma mérkőzés, gyorsan feladta a

küzdelmet a bajnoki együttes. — Nagykálló DSE—Hajdunásási EDOSZ 2:1 (1:1). A találkozó utolsó percében a közönség benyomult a pályára és csak a námasi játékosok sportzerű viselkedésének köszönhető, hogy Paulik bíró és a nagykálló labdarúgókat nem verték meg. — Berettyóújfalui Határőrség—Kisvárdai Vasas 7:0 (2:0). Jellemző a kisvárdai játékosok határtalan sportterületiségére, hogy a mérkőzés befejezése előtt 10 perccel a csapat két labdarúgója elhagyta a pályát. Egyébként is botrányokkal tarkított mérkőzés. Kun játékosok sincs azonban vajmi nagy formában. Kovácsot (Kisvárdai) kiállították. Góllövők: Katona (4, egyet 11-esből), Kiss (2) és Daróci. A tabella állása:

1. D. Honvéd	7	7	—	40	4	14		
2. Berettyóújfalui	7	3	4	—	12	3	10	
3. Mátészalka	7	4	2	1	—	27	9	19
4. Nagykálló	6	3	3	—	9	4	9	
5. Balkány	6	3	3	—	17	9	9	
6. Nyíradony	6	3	1	2	—	17	11	7
7. D. EDOSZ	5	3	1	1	—	17	13	7
8. Nyírbátor	5	2	2	1	—	14	3	6
9. Fehérgyarmat	6	2	2	2	—	7	18	6
10. Tiszolók	7	2	1	4	—	13	19	5
11. Postás	8	1	3	4	—	14	21	5
12. Demecser	7	1	2	4	—	7	20	5
13. Kisvárdai	6	2	1	3	—	9	23	5
14. D. Előre	6	1	1	5	—	9	23	2
15. Hajdunásási	6	1	1	5	—	5	16	2
16. Biharnagybajom	6	1	1	5	—	5	16	2
17. Mándok								

Oktober 15-én rendezik meg Debrecenben az MHK próbázások során kiváló eredményt elérték versenyt

Oktober 15-én az ország valamennyi megyeszékhelyén, így Debrecenben is megrendezik az MHK első és második időszakában kiváló eredményt elért sportolók versenyt. A járási székhelyeken és azoknál nagyobb helyeken, ahol ilyen verseny

nem lesz helyi tanácsválasztás tisztelőre Ifjúsági a "Békéért" mezői futóversenyt rendeznek a dolgozó és tanulóifjúság teljes bevonásával. A tömegverseny keretében sokan teszik majd le az MHK második időszakának próbáit.

Fejlődnek a Dózsa öklövívői

A Békéscsabai VSK ellen 11:5 arányban győztek

A vasárnap esti öklövívó viadal szépségszámú közönséget vonzott az Arany Bika felújított nagyerőműbe, ahol a D. Dózsa a Békéscsabai VSK ellen mérkőzött. Nagy küzdelemben lettek 2-3 összecsapásban, de a legizgalmasabb a Kcszecz—Vince mérkőzés volt. Három menetben keresztül hol a debreceni, hol a csabai fű került a nagy ütésektől a padlóra, míg

a harmadik menet közepén az élete első mérkőzését vívó Kcszecz egy hatalmas horoggal kiütötte Vízczét. A debreceniek közül meg Papp kapott ki, Harsányi döntetlenül mérkőzött, míg Riskó, Major, Gőnczi, Szabó és Kocsis megnyerte mérkőzését. Így 11:5 arányban a szépen fejlődő D. Dózsa öklövívói győztek.

A CSEHSZLOVÁK HADSEREG NAPJA

alkalmából rendezett labdarúgóturnát a Honvéd együttese nyerte. A döntőben az ATK (Prága) ellen 2:3 arányban végzett a magyar bajnok együttes, de jobb pont- és gólarányokkal biztosan nyerték a szép serleget a magyar labdarúgók.

11:9 LENNE AZ IGAZSÁGOS EREDMÉNY

—A D. Lokomotív öklövívói azonban mégis 17:3 arányban kikaptak a Dózsaól. A három pont Dobó kiütéses győzelmének és Farkas döntetlenjének köszönhető. A debreceniek közül Riskó, Eperjesi győzött, Károlyfi és Kertész döntetlenül ért el, azonban Mencer mérkőzésvezető a közönség állandó zajongása közben sorra pontozta le a debreceni öklövívókat, így született meg ez a magyaránata a D. Lokomotív győzelmének.

CSEHSZLOVÁKIA—MAGYARORSZÁG

öklövívó válogatott mérkőzés lesz Prágában október 15-én. A magyar csapat az alábbi összeállításban veszi fel a küzdelmet: Bednai, Horváth I., Farkas, Budai, József, Papp, Szalai Bene III. Tartalék: Juhász. Az együttes péntek reggel indul Prágába.

SZERDÁN DÉLUTÁN JÁTSZÁK LE A VASAS—CSEPELI VASAS MÉRKŐZÉS

A Vasas bukaresti vendégszerelése miatt a negyedik fordulóból elmaradt Vasas—Csepeli Vasas labdarúgó mérkőzés szerdán délután 3 órai kezdettel a Latorca utcában játszák le.

OKTÓBER 18-ÁN BERETTYÓÚJFALUBAN JÁTSZIK A MAGYAR VÁLOGATOTT EGYÜTTES

ellenléte a B. Határőrség lesz.

AZ ORSZÁG LEGJOBB IFJÚSÁGI ÚSZÓI GYŰLÉK ÖSSZE DEBRECENBEN

a Dózsa rendezésében megtartott országos úszóversenyen. Több, mint 150 induló volt jelen és néhány számban kimagaslóan is eredmények születtek. A debreceni úszók közül Selemecz, Mata, Pocsai, Koltai, Belényesi, Fibik és Görömbey ért el szép helyezéseket. Ezenkívül a D. Dózsa váltóegyesülete is nagy küzdelem után harmadik lett. Eredmények:

83 m gyorsúszás: 1. Magyar (Bp. Dózsa) 10.6. — 100 m férfi hát: 1. Gyöngyösi (Bp. Lokomotív) 1:35.6. — 200 m férfi mell: 1. Gyurcsik (Özd Vasas) 2:56.8. — 66 m fiú gyors: 1. Révész (Bp. Előre) 42.4. — 100 m férfi pillangó: 1. Tollár (Bp. Dózsa) 1:18.4. — 33 m gyermek hát: 1. Ács (Bp. Előre) 24.4. — 33 m békaszás: 1. Jesezsényi (Nyíregyh. Lokomotív) 28.3. — 100 lfj. gyors: 1. Ipacs (Bp. Dózsa) 1:05.4. — 33 m fiú pillangó: 1. Kuban, csik (Özd Vasas) 22.2. — 33 m gyermek pillangó: 1. Nagy (Budapesti Lokomotív) 23.6. — 42 m 6 lfj. gyorsváltó: 1. Bp. Dózsa 2:52.6. — 42 m 6 lfj. gyorsváltó: 1. Bp. Dózsa 3:25. — 100 m 6 gyorsváltó: 1. Bp. Dózsa 7:13.6. — A verseny szíma gyorsan perregett, ezért díszesület érdemel a Dózsa versenyrendező bizottsága.

GYŐZT A D. DÓZSA

röplabda csapata. Az NB II-es férfi mérkőzésen 3:1-re verték szép játékkal az Egri ESZTK együttesét. A D. Lokomotív férfiak és nők viszont vereséget szenvedtek. A férfiak idehaza 3:0 arányban a Dósgyőri Vasastól, a lányok pedig Salgótarjánban kaptak ki.

VASÁRNAP a D. Lokomotív—Nyíregyházi Elektromos mérkőzés után az Arany Bikaiban bonyolították le a D. Lokomotív—Nagykanizsai Olajmunkás NB II-es öklövívó összecsapást.

GYŐZTEK az élelmiszer dolgozók a Bötorgyár ellen alapított mérkőzésen 2:0 (0:0) rányban nyertek. Góllövők: Varga és Rabcsuk. — A Vendéglátóipari dolgozók viszont Miskolcon vendégszerelnek. A labdarúgó mérkőzés színeiben pincér ügyességi verseny lesz.

Összeállították az osztrákok ellen készülő A és B válogatottat

Hétlőn délután a Magyar Labdarúgó Szövetségében Sebes Gusztáv elvtárs szövetségi kapitány és Mandik Béla másodkapitány összeállították az október 29-én Budapesten és Bécsben sorra kerülő A és B válogatott mérkőzésre a válogatott keretet. A két válogatott tizenegyet és a tartalékokat az alábbi keretekből állították majd össze:

A) válogatott: Grosits, Heni, Kovács II., Börzsei, Lantos, Lóránt, Buzányszky, Kovács I., Bozsi, Kiss II. (Dorogi Tárnai), Budai II., Sándor, Kocsis Palotás, Puskás, Czibor, Hudegkuti, Szilágyi I.

B) válogatott: Geller, Rákóczi, Tóth III., Bányai, Nagy II., Freiner, Domboz, Virág (Dózsa), Horváth (Honvéd), Kovács IV., Babócsay, Gyulai, Fábán (Dózsa), Szűcs, Bosányszky, Varga (Dorogi Tárnai).

MÁR CSAK A TEXTILES ÁLL PONTVESZTESÉG NÉLKÜL

az NB I.-ben. A legutóbbi fordulóban a díogyörök ponszerzésén kívül a Szegedi SZMTE szombathelyi döntelése miatt csak meglopetés. Eredmények: Csepeli Vasas—EDOSZ 4:1, Dorogi Tárnai—BDSE 4:2, Győri Vasas—Tatabányai Tárnai 6:1, Szeg. SZMTE—Szombathelyi Lokomotív 1:1, Dózsa—Salgótarjáni Tárnai 2:0.

A D. LOKOMOTÍV A HETEDIK HELYEN

E héten az özdiak pontvesztésébe, valamint a Miskolci Építők és az Egri ESZTK veresége volt a legnagyobb meglepetés. A D. Lokomotív a Dunakeszin aratott szép győzelmével felkerült a hetedik helyre. Most kétszer egymásután idehaza játszik a csapat, vasárnap a Nyíregyházi Elektromos, a következő hét szombatián pedig a Havarni VSK ellen. Eredmények: Salgótarjáni Tárnai—Salgótarjáni Vasas 4:2, Kerámia—Egri ESZTK 4:0, Miskolci Lokomotív—Miskolci Építők 4:1, Perceczi Tárnai—Özd Vasas 1:1, Salgótarjáni Építők—Nyíregyházi Lokomotív 4:1, Csillaghegyi Textil—Kispest 2:0, Havarni VSK—Nyíregyházi Elektromos 1:1. A bajnokság állása:

1. Csillaghegy	8	5	1	23	12	11
2. Salgótarj. Építők	7	4	2	15	9	10
3. Ny. Elektromos	6	4	2	11	13	10
4. Perceczi	7	4	1	2	16	12
5. Özd Vasas	7	3	2	10	9	8
6. Havarni	6	3	2	3	17	11
7. D. Lokomotív	7	4	—	3	11	8
8. Kerámia	7	3	1	3	16	10
9. Salg. Vasas	6	3	1	4	21	7
10. Misk. Építők	6	3	1	4	21	7
11. Misk. Lokomotív	6	3	1	4	14	7
12. Egri ESZTK	7	3	1	3	11	7
13. Dunakeszi	6	3	—	3	13	6
14. Kispest	6	3	—	5	17	6
15. S.-ujnyehyi Építők	7	3	—	4	12	6
16. Ny. Lokomotív	7	1	1	5	9	3

NINCS 12 TALÁLATOS SZELVÉNY!

x Vasas—D. Vasas	0:0
1 Postás—Előre	2:0
1 Dorogi T.—BDSE	4:2
2 EDOSZ—Csepeli Vasas	1:4
1 Győri Vasas—Tatabányai T.	0:1
x Szombh. Lok.—SzSZMTE	1:1
1 Misk. Lok.—Misk. Építők	4:1
x Özd Vasas—Perceczi T.	1:1
x Olajmunkás—M. Dinamó	0:0
1 Szeg. Honvéd—Szol. SZMTE	2:1
2 P. Vasas—Sertex	1:2
x Gzgyár—III. ker.	1:1

A toto e heti fordulójában a szelvények átvizsgálásakor nem akadt 12 találatos szelvény, 11 találatot 37-an értek el, darabonként 2160 forintot kaptak. 495 darab 10 találatos, 352 darab 9 találatos szelvényre 100, illetve 22 forintot fizetnek ki.

Autóbuszmenetrend

A debreceni MÁVAUTI főosztály értesíti október 8-10. kezdődőleg az alábbi sítú a t. Utazóközönséget, hogy 1950. 1. autóbuszmenetrend lép életbe:

Debrecenből indul:	
Szegedre (Berettyóújfalui—Sarkad—Békéscsaba útvonalon)	x 4,30
Ófeh.óra (Nyíradony—Nyírbátor útvonalon)	o 4,50
Biharnagybajom (Berettyóújfalui—Biharkezes útvonalon)	x 6,55
Mérk.újfal. (Teglas—Nyírbátor útvonalon)	x 15,15
Cyulára (Berettyóújfalui—Komádi útvonalon)	x 13,40
Békéscsaba (Berettyóújfalui—Szeghalom útvonalon)	x 14,00
Miskolcra (Hajdúbözörmény—Polgar útvonalon)	x 14,15
Nagyfőváros (Berettyóújfalui—Gaborján útvonalon)	x 14,20
Fődesre (Hajdúszovátón át)	x 15,30
Penészlékre (Hosszúpályi—Nagyfőváros—Nyíradony útvonalon)	x 15,45
Cesztre (Berettyóújfalui—Komádi útvonalon)	x 16,00
Fődesre (Hajdúszovátón át)	x 18,25

Debrecenbe érkeznek:	
Fődesről (Hajdúszovátón át)	x 6,30
Penészlékről (Nyíradony—Nagyfőváros—Hosszúpályi útvonalon)	x 7,20
Nagyfőváros (Gaborján—Berettyóújfalui útvonalon)	x 8,15
Cesztről (Komádi—Berettyóújfalui útvonalon)	x 8,30
Fődesről (Hajdúszovátón át)	x 8,30
Biharkezesről (Biharkezes—Berettyóújfalui útvonalon)	x 9,15
Békéscsabáról (Szeghalom—Berettyóújfalui útvonalon)	x 9,15
Mérk.újfal. (Nyírbátor—Teglas útvonalon)	x 9,20
Miskolcra (Polgar—Hajdúbözörmény útvonalon)	x 9,30
Cyuláról (Sarkad—Komádi—Berettyóújfalui útvonalon)	x 9,35
Berettyóújfaluról	x 9,35
Ófehértóról (Nyírbátor—Nyíradony útvonalon)	x 14,05
Szegedről (Békéscsaba—Sarkad—Berettyóújfalui útvonalon)	x 21,55

Jelmegjelenés: x csak munkanapokon közlekedik, o csak ünnepnapokon közlekedik, o csak munkanapokon közlekedik, o csak munkanapokon közlekedik, o csak munkanapokon közlekedik.

Fek

Döntő jelcizálismustakus államutóber 22-igózó népünlasztja meg hogy képvltalom gyakEnnek a sembe véte tag-jelötek elvtárs. ma gyárból. Ké százalékos vel, példás tartásával



„az tizem le tisztelő ran Fekete munkás vo katomának ba. A nagy éves Fekde ugyancsak kellett e

A tan

Választás dolgozók hogy Rák tása mell terv és kat adott Elmond hogy orsz seke, nem több, ak tartották zók tizezr ládommal let szenved emberi mi zött embé taktól s kulálkóktól

Most, an kráciánkat sítjük, ki met érzek. kilencselés, rügják ki sőgházáról dolgát aka szünik a igazgatásá rokrácia.

Magam a Pártnak. vagyok tag, de má tem, mint lett lányon nál tovább szinten leh pedig a vá tagja vagy Most tud hogy állam dolgozók je ség. Ezt Szovjetunió amit meg ha nak — ha — e lelo

Fekete Sándor elvtárs, tanácsstag-jelölt

Döntő jelentőségű esemény szocializmust építő népi demokratikus államunk fejlődésében az október 22-i tanácsválasztás. Dolgozó népünk a legjobbakat választja meg a Tanács tagjai közé, hogy képviseljék érdekeit a hatalom gyakorlásában.

Ennek a szempontnak a figyelembe vételével került a tanácsstag-jelöltek közé Fekete Sándor elvtárs, maros a Hajlított Bútorgyártó. Kétszeres újjátásával, 400 százalékos munkateljesítményével, példászerű, elvtársias magatartásával méltán érdemelte ki

munkával. 1922-ben szabadult fel, mint lakatossegéd. Abban az időben a szakmunkásoknak fizetett 22 filléres órabérből nem tudott megélni, így lett falpari gépmunkás. — En akkor is tudtam és szerettem dolgozni. De akkor ki törődött azzal? Csak kinevettek, vagy leszidták volna azért, ha munkás létemre újítani akartam volna. Akkor az volt a véleményem, hogy egy munkás ne okoskodjék.

Fekete Sándor elvtárs újjátását ma már megvalósította és fel is használta. Ezért emelkedett a teljesítménye már az új norma be-

— Száz százalékgig megbízunk benne — mondja Monori Imre. Másik munkatársának, Lukács Mihálynak is ugyanez a véleménye róla.

Fekete Sándor elvtárs a pártmunkában is élenjár a béke ügyéért folytatott harcban. Naponta kilmege falura munka után, hogy népnevelő munkát végezzen a dolgozók között. Az üzemből ő a felélés azért, hogy a munka zavartalanul haladjon, nehézségek, akadályok ne hátráltassák a termelést. A sportolók is őt választották meg ügyvezetőjükknek, mert Fekete elvtárs olyan ember, akire rá lehet bízni minden munkát. Minden érdekl, mindent örömmel végez, mert tudja, hogy az ötéves terv sikerét és a béke ügyét szolgálja.

— Amit a Pártom eddig rámbízott, mindig teljesítettem, sőt mindig igyekeztem többet is végezni, hogy mint kommunista, jó példával járjak elől — mondja. — Örömmel tölt el az a tudat, hogy mint tanácsstag módomban lesz dolgozó népem érdekeit védeni és nehézségek akatologatás helyett gyorsan elintézhetem majd a rámbízott feladatokat.

Fekete Sándor elvtárhoz hasonló tagokra van a Tanácsnak szüksége és ilyen tanácstagokból álló szervre van szüksége a magyar dolgozó népnek.

Tanácsválasztás és őszi munka

Vasárnap ismét megjelent a Néplapban a mezőgazdasági versenytáblázat. S ez a táblázat komoly meglepetéseket hozott. Ami rögtön feltűnik a szemlélőnek az első sorban az, hogy Bihar-torda az első helyről lejjebb szorult.

Földes — a mezőgazdasági versenytáblázatra tekintve ez a második meglepetés — nemcsak, hogy hátraszorult, hanem kiesett az első tíz legjobb község közül.

Uj községek tüntek fel az őszi munkában élenjáró községek sorában. Az újonnan feltűnt, példamutató községeket — Hajdúdorog, Fülöp, Nyíradony, Told — örömmel üdvözljük s remélhetjük, hogy az élrekerülés nemcsak rövid kiruccanás a győzelem hegyére, hanem tartósan az első helyeken fognak maradni. Ha azonban ezt akarják a kiváló községek, akkor továbbra is keményen kell dolgozni, mert ahogy ők élre kerültek, Földes és Bihar-torda mellett, úgy élre kerülhetnek más községek is a mostani első helyek mellett.

Itt tartunk, hogy az első helyek állandóan „rettegni” kell mert fennáll az a „veszély”, hogy a még jobban dolgozó községek megelőzik őket. A munkában versenyez egyik község dolgozó népe a másikkal. A munkával

mérjük le, hogy melyik község értékesebb.

Földes és Bihar-torda ma már arról ismeretesek, hogy a legjobban szokták végezni a mezőgazdasági munkákat. Téglás, Sándor és Hajdúböszörmény meglassan — ha nem igyekeznek — úgy könyvelhetik el magukat, hogy rossz községeknek ismeri őket a megye.

A községek között megadul verseny így kifejlődött. Ez a fejlődés természetesen maga után vonta, hogy általában — még az utolsók is — jobban dolgoznak mint az előbbi esztendőben. Ha széttekintünk az egész megyében, azt látjuk, hogy az őszi mezőgazdasági munkával, a vetésekkel, általában elég jól állunk.

Ez azonban kevés. A mi megyénk dolgozó parasztsága nem azt vállalta, hogy „elég jól” fog állni, hanem hogy a tanácsválasztás napjára minden szem őszi magot elvetünk! Ezt vállaltuk. S ha ehhez viszonyítjuk eredményeinket, akkor talánunk hibákat. Nagyobb csúfságot el sem lehet képzelni, minthogy megyénk, amely fennhangon hirdette a versenykiírást — hogy az egész ország végezze el az őszi munkát a tanácsválasztás napjára —, most lecsúszta. S főképpen szégyen lenne ez a két névs községre: Földesre és Bihar-tordára, akik jelenleg úgy állnak, hogy ha nem igyekeznek előrébb kerülni, akkor máris kezdek a szegyenkezést.

Az utóbbi időben a dolgozó parasztság körében a földművelés mellett sok más probléma is megfordult. Sok szó esett ötéves tervünkről és sok szó esett a békekéről. De ez semmiképpen nem lehetett akadály a munkának. Ellenkezőleg: ennek elő kellett segíteni az őszi munkát. Minden házból szó esett a békeről és minden házból felillant egy-egy pillanatra a háború, amely a koreai nép soraiban most is szerdi áldozatait. S kinek a szájába ne keseredett volna meg a falat arra a gondolatra, hogy a fő egy sarkán most ártatlan gyereket szaggat szét a bomba? Hit akadna ember, akiben ne forrad fel a düh, ne támadna undor, gyűlölet egy nép kegyetlen kírdzó, a pénzéhes tőkések ellen? Becsületes ember nyilván mind gyűlöli a tőkést. „Gyűlöljük a tőkéseket” — mondotta egy kabbai dolgozó paraszt a békekölcsönjgyűlés során —, de hát mit csináljak? Odarohanjak és megfojtsam a sátnafajzatot?”

A népnevelővel való beszélgetés után megértette, hogy nem ezt kell tenni. Mi úgy tudunk a háború ellen harcolni, hogy mindig jobban és jobban dolgozunk. Többek között ebben van a hatalmas erőnk.

Ezért kell a mi községeinknek a verseny során gyorsabban végezni az őszi vetést. S ezt meg kell érteni Téglásnak és a többi lemaradó községnek is. Törekedjenek a téglásiak, hogy rövidesen elrughassák csónakjukat a lemaradás partjaitól. Mert az lát-szik, hogy eddig nem nagyon törekedtek. Megkérdézhették volna levélben is valamelyik élenjáró községet, hogy hogyan dolgoznak azok, mit kell tenniük, hogy ők is úgy tudjanak dolgozni? Ezt nem tették a téglásiak. Persze még van módjuk, hogy megtegyék.

A lemaradást behozhatják a bihartordiak és még a földesi dolgozó parasztok is. Jobb, szervezettebb munka, keményebb harc az ellenség ellen, szorosabb tömörülés a Párt körül: ez a lemaradás orvossága. Ezt kell tenni minden lemaradt község dolgozó parasztságának, hogy a tanácsválasztás napjára valóban befejezzük az őszi munkát.



„az üzem legjobb dolgozója” meg-tisztelő rangját.

Fekete elvtárs apja alkalmi munkás volt, míg el nem vitték katonának az első világháborúba. A nagy családot a 12—13 éves Fekete Sándornak, meg ugyancsak fiatalkorú nővéreinek kellett eltartania, napszámos

vezetése óta is 180—190 százalékra. Több ízben kapott jutalmat újjátásaiért. Ezeknek összege elérte az 1500 forintot. Keresete is termelése arányában emelkedett, ma feül van az ezer forinton.

Munkástársai a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak munkájáról.

A tanácsok segítik békés munkánkat

Választás előtt állunk. Mi dolgozók örömmel látjuk, hogy Rákosi elvtárs átmutatása mellett a hároméves terv és az ötéves terv első éve már eddig is milyen sokat adott nekünk.

Elmondhatjuk most már, hogy országunk nem a tőkéséké, nem a kizsákmányolóké többé, akik elnyomás alatt tartották a becsületes dolgozók tízezreit. Nekem is, családommal együtt sokat kellett szenvednem, ezektől az emberi mivoltukból kivetkőzött emberrnyúzó kapitalistáktól s méltó társaiktól a kulákoktól.

Most, amikor népi demokraciánkat a tanácsokkal erősítjük, kimondhatatlan örömet érzek. Nem lesz többé kilineselés, ácsorgás, nem rúgják ki a dolgozót a község házáról, ha ügyes-bajos dolgát akarja elintézni. Megszűnik a mult rendszer közlgazgatásának átka is: a bürokrácia.

Magam sokat köszönhetek a Pártnak. Alig hét hónapja vagyok termelészövetkezeti tag, de már most jobb az életem, mint előtte volt. Emellett lányom szakiskolán tanul tovább, — ami a multban szintén lehetetlen volt — én pedig a választási bizottság tagja vagyok.

Most tudjuk csak értékelni, hogy államunk mennyire a dolgozók javát akarja, s mit jelent számunkra a szabadság. Ezt a szabadságot a Szovjetunió hozta el nekünk, amit meg is tartunk magunknak — ha kell fegyverrel is — s leleplezzük a háborús

usztókat, a szabotálókat; népünk ellenségeit.

Békében akarunk élni, s a tanácsok békés életünk s továbbí építő munkánk alappillérei lesznek falun is.

Kellenberger György
Nagyszepes
„Ságvári” szcs.

Kettős örömben volt részük a Vágóhid és Húsfeldolgozó üzem munkásainak

Pár napja annak hogy a vágóhid Húsfeldolgozó üzem dolgozói legnagyobb örömmel jegyezték a Békekölcsönt, mert tudták, hogy ma legfontosabb tennivaló a béke megvédése. Ehhez pedig szükség van a dolgozó nép tetrekészségére. A Békekölcsönjgyűlés napján kettős öröm érte a vállalat dolgozóit. Ugyanis ezen a napon vezették be az új normát. A Békekölcsön jegyzésével a vállalat dolgozói együttérzésüket fejezték ki a koreai hősök iránt, hogy velük vannak az imperialisták eleni küzdelemben is. Megfogadták, hogy a sejtet a legkisebb mértékre lecsökkentik és amint többen mondták, egyetlen vágyuk, hogy alig egy hete megismert új normájukat túlteljesítsék.

Törekvésük sikerrel járt. Már

az első napokban lendületes munkával fogtak hozzá az új norma teljesítéséhez. A legutóbbi kiértékelés szerint Karaszek Lajos 216 százalékat teljesített a marhavágásban. Szabó II. János ugyancsak 216 százalékat ért el. Balla Gyula 205,8 százalékra teljesítette új normáját. A borjúfejlesztésben Balla Gyula 185, Karaszek Lajos 164, Szabó II. János 141 százalékat teljesített. Szép eredmények születtek a marhacsontozásban is. Pócsi László 181, Szűcs István 181 százalékat teljesített.

A Vágóhid és Húsfeldolgozó üzem munkásai ilyen eredményekkel válaszolnak az imperialisták usztításaira. A vállalat 129 dolgozója egyébként összesen 82.500 forint Békekölcsönt jegyezték, 640 forintot átlaggal.

Sztálin nevével harcol a szovjet nép a természet átalakításáért

Sápon Szatmári László parasztküldött mondott beszámolót a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól

Több mint 200 dolgozó paraszt gyűlt össze vasárnap délután Sáp község főterén, hogy meghallgassa Szatmári László parasztküldött beszámolóját arról, hogy mit látott a szocializmus országában, a Szovjetunióban. Minden szavát figyelemmel kísérték, különösen a termelészövetkezetek dolgozói, akik az élenjáró szovjet kolhozoktól akarnak tanulni.

Mielőtt Szatmári László ráért volna a kolhozok ismertetésére, elmondotta azt, hogy Moszkvában négy napig tartózkodtak. Ezek a napok mindig felejthetetlenek lesznek előtte.

Elálmélkodtunk azon, amit Moszkva egyik utcáján láttunk. Szélesítették az utcát s a házakat le se bontották, hanem csak egyszerűen aláástak és úgy ke-reken gurították megfelelő helyre. Ilyet is csak szocialista állam tud felmutatni, ahol a tudományt, az ember alkotó, teremtő erejét a jólét emelésének szolgálatába állítják.

Jártunk Üzbekisztán kolhozaiban, szovchozaiban — mon-

dotta Szatmári László. — Itt is mindenütt nagyon szívesen fogadtak bennünket. Egyik gazdaság sem volt kisebb mint 1.000 hektár, de voltak ennél sokkal nagyobb kolhozok is. Ahol mi voltunk, gyönyörű gyapotültvényeket láttunk, amelyből hektáronként 40—50 mázsa gyapotot aratnak.

Ajánlom a sápi termelészövetkezeti csoportnak is, hogy honosítsa meg a gyapotot. Amellett, hogy igen magas jövedelmet biztosít a csoportnak, egyensúlyban tartja gazdaságilag a csoportot, mert szárazság esetén is igen jó termést biztosít.

Életem egyik legnagyobb élménye az is, amikor megtekintettük azt a hatalmas sivatagot, amelyet éppen most kezdenek meg termővé tenni. Ott-létünk alatt már megtörtént az, hogy 10—15 éves fákat tövesztől áttelepítettek a sivatagra, hogy így segítsék elő a fásítást. A szovjet emberek nagy örömmel tervezgetnek, hogy mi

mindent terem majd ez a hatalmas terület, ha néhány éven belül termővé teszik.

Elmondotta Szatmári László, hogy mindenféle lüktető élet, vidám, boldog emebereket találtak. Az egész ország a munka lázától ég s az emberek szívesen dolgoznak, mert érzik, hogy minden nappal az ő életük lesz szebb, gazdagabb. Érzik maguk felett Sztálin szerető gondoskodását, segítő kezét. Az ő nevével vívják harcukat a természet átalakításáért.

— En nagyon-nagyon köszönöm a Pártnak — mondotta befejezéskeppen Szatmári László hencidai traktoros —, hogy lehetővé tette, hogy megnézzem azt az országot, amelytől mi csak szépet és jót tanulhatunk s tapasztalataink felhasználásával sokkal gyorsabban tudjuk építeni a mi hazánkat, amely most a tanácsok megválasztásával is újabb lépést tesz előre a szocializmus útján s újabb csapást mér a béke boldog jövőnk ellenségeire

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt déli, délnyugati, később élénkebb délnyugati, nyugati szél, növekvő felhőzet, többfelé, főleg nyugaton és északon kisebb eső. Az éjszakai lehülés nyugaton már csökken. Reggel több helyen a napali hőmérséklet alig változik.

A Csokonai gimnázium a tanácsválasztások sikeréért jól sikerült kultúrrelundant rendezett vasárnap az intézet dísztermében. A nívós műsort a Szülői Munkaközösség, a DISZ és a tanári testület tagjai közösen adták. Műsor után vidám zakatolással fejezték be a hangulatos estét.

A Baromfiértékesítő NV dolgozói néhány hónappal ezelőtt párosversenyre hívták a győri és a mezőtúri baromfielődoló telepeket. A verseny öt-éves népgazdasági tervünk sikeres beteljesése érdekében indult meg. Az üzemek közötti versenyből július havi kiértékelés szerint a debreceni üzem került ki győztesen. Ez első sorban a bizalmi hálózat jó munkájának volt köszönhető. A verseny munkából a telep minden egyes dolgozója derekasan kivette a részét és azon vannak, hogy a győzelmet továbbra is megtartsák és első évi tervüket mielőbb és minél nagyobb sikerrel befejezzék.

A közlekedés és postaügyi miniszter rendelete alapján a Megyei Tanács VIII. közlekedési osztálya az angyalházi bekötőtűt 5:244-0:538 km szakaszának építését megelőzően helyszíni bejárást tart. A helyszíni bejárás időpontját október 19. napjának délelőtt 9 óráját, összejövetelül a debreceni Utfenntartó NV helyszínen lévő irodáját jelöli ki. A bejárás alapjául szolgáló tervek október 1-től 18-ig déli 12 óráig a Megyei Tanács közlekedési osztályán közszemlére ki vannak téve és a hivatalos idő alatt a szükséges felvilágosítást az osztály megadja.

Tömegszervezeti közlemények

DISZ. Ma délután 6 órakor oktatási értekezletet tartunk az Iparos tanulóiskolában.

KIOSZ. Keresztúrosok részére a borutárványokat ma 9-1 óráig osztjuk. Szakszabályi elnökök, szakosztályi felelősök, tízes csoport vezetők és az agitációs iskolát végzetek szerdán délután 6 órakor irodánkban feltétlenül jelenjenek meg. Felhívjuk a kispáros aktívait, hogy a közlekedési nyomatványokat azonnal hozzák be irodánkban.

Uta. és házitöbbségi titkárság értesíti az összes utca- és háztöbbségi elnököket, akik a vasárnapi tagértekezleten nem tudtak megjelenni, azok szerdán délután 6 órakor a titkári irodában jelentkezzenek. MNDSZ. Nónapi beosztás. Kedd Vagongyár üzemi fél 4 óráig Fekete Imréné, Kefeseprű NY 4 óráig Maráz Andrásné.

MOZI

METEOR:

3, 5, 7 órakor

BEKE

4, 6, 8 órakor

Uj csehszlovák film!

Prága 1848

VIG MOZI:

4, 6, 8 órakor

Magyarul beszélő film!

Van hazájuk

Következő műsor:

Berlin éjeste

PÁRTELET

Városi Pártbizottság közleménye

Felhívjuk az üzemi, körzeti, kereskedelmi, hivatali alapszervezetek propagandistáit, hogy ma 5 órakor fontos értekezletet tartunk Vöröshadsereg útja 24. alatt.

Felhívjuk az üzemi, körzeti, hivatali, kereskedelmi alapszervezetek propagandistáit, hogy ma 5 órakor fontos értekezletet tartunk és a filmpropagandista igazolványokat osztjuk ki.

Csütörtökön este: zenekari hangverseny

Debrecen zenei életének biztató jelensége volt az elmúlt nyáron a Vasutas Szakszervezet Filharmonikus Zenekarának szépsikerű szereplése a Székely fonó előadásánál. Ebben az évben, 1951 májusig nyolc zenekari hangversenyre vállalkozott az együttes, s ennek első bérleti hangversenyére kerül sor csütörtökön este az Arany Bika dísztermében. A műsor már az első hangversenyben is komoly feladat elé állítja a zenekart.

A műsoron Mendelssohn: Hebridai nyitány, Borodin: Középpásztián, Weiner: Farsang, Mozart: Kétzongorás verseny, Csajkovszkij: 1812 nyitány szerepelnek. Különösen a két utóbbi mű figyelemreméltó: Mozart két zongorára írt versenyét két, Debrecenből elindult fiatal művész: Zempléni Kornél és Z. Varsady Emmi adják elő a zenekarral. Csajkovszkij 1812 nyitánya nemcsak a szimfonikus zenekart veszi igénybe, hanem egy másik fúvószenekart is. Harangjátékok is. Itt a Járműjavító fúvószenekara működik közre. A hangversenyt Rubányi Vilmos vezényli.

A műsoron Mendelssohn: Hebridai nyitány, Borodin: Középpásztián, Weiner: Farsang, Mozart: Kétzongorás verseny, Csajkovszkij: 1812 nyitány szerepelnek. Különösen a két utóbbi mű figyelemreméltó: Mozart két zongorára írt versenyét két, Debrecenből elindult fiatal művész: Zempléni Kornél és Z. Varsady Emmi adják elő a zenekarral. Csajkovszkij 1812 nyitánya nemcsak a szimfonikus zenekart veszi igénybe, hanem egy másik fúvószenekart is. Harangjátékok is. Itt a Járműjavító fúvószenekara működik közre. A hangversenyt Rubányi Vilmos vezényli.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett edesapánk

Sipos Gábor ny. postafőfelügyelő 81 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó termében. Gyászolják: gyermekei, testvérei, sógorai és rokonai. Lakás Honvéd u. 13.

Apróhirdetések

NEMZETI vállalatok, szövetkezetek, öcső személyi bérleti fuvarozás Szabónai, Rakóczi 60. Tel.: 38.02. Ny 13:5-9

RONGYSZÖNYEG vállalásához szövényök jelentkező zenek Arany János u. 30. szám alatt. Felelős. 2430-0

NEMZETI vállalatok, szövetkezetek öcső személyi bérleti fuvarozás Szabónai, Rakóczi 60. Tel.: 38.02. Ny 13:5-9

RONGYSZÖNYEG vállalásához szövényök jelentkező zenek Arany János u. 30. szám alatt. Felelős. 2430-0

NEMZETI vállalatok, szövetkezetek, öcső személyi bérleti fuvarozás Szabónai, Rakóczi 60. Tel.: 38.02. Ny 13:5-9

RONGYSZÖNYEG vállalásához szövényök jelentkező zenek Arany János u. 30. szám alatt. Felelős. 2430-0

NEMZETI vállalatok, szövetkezetek, öcső személyi bérleti fuvarozás Szabónai, Rakóczi 60. Tel.: 38.02. Ny 13:5-9

RONGYSZÖNYEG vállalásához szövényök jelentkező zenek Arany János u. 30. szám alatt. Felelős. 2430-0

NEMZETI vállalatok, szövetkezetek, öcső személyi bérleti fuvarozás Szabónai, Rakóczi 60. Tel.: 38.02. Ny 13:5-9

RONGYSZÖNYEG vállalásához szövényök jelentkező zenek Arany János u. 30. szám alatt. Felelős. 2430-0

NEMZETI vállalatok, szövetkezetek, öcső személyi bérleti fuvarozás Szabónai, Rakóczi 60. Tel.: 38.02. Ny 13:5-9

RONGYSZÖNYEG vállalásához szövényök jelentkező zenek Arany János u. 30. szám alatt. Felelős. 2430-0

NEMZETI vállalatok, szövetkezetek, öcső személyi bérleti fuvarozás Szabónai, Rakóczi 60. Tel.: 38.02. Ny 13:5-9

RONGYSZÖNYEG vállalásához szövényök jelentkező zenek Arany János u. 30. szám alatt. Felelős. 2430-0

ELCSEPEREM nagy szoba, konyha, veranda lakásomat két vagy egy szobára és szobásként átadom. Bethlen Darabos környékével Szent Anna u. 31. Schütz.

ÉBÉDLŐ, könyvszekrény, vitrin, szekrény, szék, asztalok, furni, enyvezőprés, egyes bútorok eladó. Plac-u. 68. I. 4.

ELADÓ: szép két modern fotel, négy szék, egy szögletes Biedermeier asztal, egy elédőszekrény, könyvszekrény, világos hálibútor, konyhaszekrény, világos ágycsok Erzsébet u. 44.

FIGYELEM! Fesztett háló, konyhabútor, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Ámuel

KÉTSZEMÉLYES és egy személyes rekamiék, benccerek kaphatók, megrendelhető Rákóczi 55. Bálintnál.

VÉSZER hálószoba konyha és vegyes magy. bútordarabokat, kályhát, szőnyegeket. Mezei Erzsébet u. 44. Sz. 3233-11

EGY gyalupad eladó Fűvészker u. 16. I. ajtó. 24297-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

HÁROMAJTOS szekrény, toalettkör eladó. Eötvös, utca 72. Sz. 3299-11

UJ és javított hencser olcsón eladó. Kálmán-ter 12.

EBÉDLŐ, könyvszekrény, vitrin, szekrény, szék, asztalok, furni, enyvezőprés, egyes bútorok eladó. Plac-u. 68. I. 4.

ELADÓ: szép két modern fotel, négy szék, egy szögletes Biedermeier asztal, egy elédőszekrény, könyvszekrény, világos hálibútor, konyhaszekrény, világos ágycsok Erzsébet u. 44.

FIGYELEM! Fesztett háló, konyhabútor, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Ámuel

KÉTSZEMÉLYES és egy személyes rekamiék, benccerek kaphatók, megrendelhető Rákóczi 55. Bálintnál.

VÉSZER hálószoba konyha és vegyes magy. bútordarabokat, kályhát, szőnyegeket. Mezei Erzsébet u. 44. Sz. 3233-11

EGY gyalupad eladó Fűvészker u. 16. I. ajtó. 24297-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

ELADÓ ebédő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Plac u. 81. I. 2. 24505-11

KOMOLY díszes kapható kettős rekamiék és három ajtós szekrényt veszek Plac 34. kerestéplület. 24506-11

GYERMEKKOCSIT legolcsóbban készítteti szeressen be. Oláh Károly gyermek kocsit üzem. Halközben.

GYERMEKKOCSIK. órák kaphatók, cserélhető. Gyermekeknek veszek. Villanykörte cseré. Hunyadi u. 11. Sz. 5326-18

EPÜLETANYAG (20) UVEGÁJTÓ egyzárnyú eladó. Sina Miklós u. 13. Bismörényi-úti Pártközlőnél nyílik Sz. 5304-20

NAGYSZOBA üvegerenda fűrdőszoba elcserehető egy vagy két szobásra. Varga u. 10. 24179-20

PRIMA téglá eladó. Híd u. 2. 24275-20

ELADÓ 5000 drb jó téglá Balaton u. 37. sz. alatt megtekinthető kedden de. 10 óráig. 24302-20

ELADÓ VEGYES (21) GERENDA ablaktokk. vassajtó csatorna öntött vascső 10 cm. átmérőjű. vaskályha, berakott sparthel eladó. Csapó u. 41.

BÉNYILÓ ablak és nagy Perpetuum kályha eladó. Csapó u. 23.

KÉT ablak tokkal, kályhák, hibás asztal, ajtó eladók. Jókai u. 14.

FURÓGÉP vetőgépproncs. vasvályú „Kalmár” rosta. ablakpaletta eladó. Szechenyi u. 21. házmesternél. Sz. 3267-21

ELADÓ üzletröndny ajtó. val. Sámsoni út 48 sz. 24029-21

Nagy festett kombinált szekrény, öntöttvas fűrdőkád, szecsavagó, káposztás kád, 50 és 25 literes demizon, rugós kocsiülés, kocsizsantap eladó. Nyil u. 79. sz. 24294-21

NYLON forrasztás tkéletes. Hulladékot veszek. Cimre ügyelni: Orosz, Plac utca 56. Vármege mellett. Ny 1320-22

HÓ- és sárcipő szakcsőrü javítása. Ocska autó kúlsőgumit veszek 2-3 Ft k'lóját Csapo 98. Ny 1333-22

FEST. tiszt Nagy kelme festő. Szechenyi-ú. 50. sz. Felvételi hely: Halköz, varroda. Ny 1300-22

NEDOBA EL ócska kalapját, olcsón újjalakítja. Kalapipar. Szechenyi 7.

BÖRÖNDJAVITÁST vállalok: Szilágyi bördönös, Simonffy-ú. 4. teljarc. Sz. 3393-22

ORAJAVITÁS jótállással Kepes órásnál, Dimitrov u. 2. (volt Miklós u.)

SZAPPANNAK való zsi. radékot szappanra átcserelek. Kőcsey-ú. 8. Pál János. 11304-22

GUMILABELLIK javítás. sa, süttése, ócska cipzáras szimákat veszek. Nagy István, Szechenyi-ú. 2

SZEP PAFLAN szebb élet. Készíttesse készítőnél Vargáné. Hatvan u. 65.